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ОСТАННІ ВІСТІ 
П'ятниця, 2.J вересня 1965 р. 

В АМЕРИЦІ 
СЕНАТ 23 ВЕРЕСНЯ ЗМЕНШИВ ВИДАТКИ НА 

ДОПОМОГУ ЗАКОРДОНОВІ НА $50 МІЛЬЙОНІВ і схва-
лив на цю ціль суму у висоті $2.143.000.000. що с на 
$142,000,000 менша від тісї. яку схвалила Палата Репре-
зентантів. Тепер спільна конференція, складена зі сена-
торів і конгресменів, мас знайти компроміс між обидвома 
законопроектами та схвалити один текст цього проекту, 
який підпише Президент. Сенат також припинив допо-
могу Єгиптові та Індонезії, хіба що Президент вирішить, 
що допомога цим обидвом державам с конечна і в цьому 
фінансовому році, який почався 1-го липня. „За" голосу-
вали 59 сенаторів, „проти" був 21 сенатор. Більшість 
відкинула поправки сенаторів Вейна Морса з Ореґону і 
Аллена Еллендера, які пропонували ще більше зменши-
ти видатки на допомогу закордонові. 

З УРЯДОВИХ КОЛ ЗАЯВЛЯЮТЬ, ЩО ПРЕЗИДЕНТ 
ДЖАНСОН НЕ ДОЗВОЛИТЬ ЗБІЛЬШИТИ ВІДСОТКИ 
ВІД ПОЗИЧОК, бо це спричинило б сповільнення еко-
номіки внаслідок подорожчання кредитів. Високий уря-
довець заявив, що Президент виступив би так гостро про-
ти збільшення відсотків, як це зробив був покійний пре-
зидент Кеннеді проти власників сталеварень. які пляну-
валн збільшити ціну на сталь. Джансон не буде толеру-
вати нічого, що могло б сповільнити економіку ЗДА. У 
Вашингтоні говориться, що „чого бажає Джансон, то це 
здійснюється". 

ЗАКОНОІЇРОЄКТ ПРО ЗБІЛЬШЕННЯ МІНІМАЛЬ-
НОІ ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТНІ Д О $1Л5 за одну годину 
праці цього року не буде схвалений в Конгресі, бо він 
застряг в Палатній Комісії Правил, яка не хоче його пе-
реслати під обради повної Палати. До Палати він міг би 
дістатися аж 11-го жовтня, але спікер Палати Джан Мек-
Кормек заявив, що не мас в пляні це зробити. Пізніше 
Палата, згідно з регуляміном, могла б займатися цим 
проектом четвертого понеділка в місяці, це значить 25-го 
жовтня, але до того часу Конгрес може припинити пра-
цю. 

ПАЛАТА РЕПРЕЗЕНТАНТІВ ПРИЙНЯЛА ЗАКО-
НОПРОЄКТ ПРО ПОСТАЧАННЯ води пгенршо-схі-
ДНІМ СТЕИТАМ. Згідно з цим проектом армійські інже-
нерн мають зайнятися розбудовою водотягів в цих стей-
тах, а сронди мають іти з $1,900,000.000, які Конгрес при-
значив на контролю рік та на розбудову портів. Цей за-
конопроскт мас ще затвердити Сенат. Спочатку деякі 
стейти були проти того, щоб армійські інженери займа-
лися цим проектом, бо боялися, що вони пошкодять 
водним плянам стейтів. Цей закон плянус контролювати 
ріки й порти, і його поширили ще і на розбудову водо-
тягів у східніх стейтах, де не вистачає води. 

НЕ ЇСТИ НАЗБИРАНИХ В ЛІСАХ АБО В САДАХ 
ГРИБІВ, — перестерігають Уряди Здоров'я в стейтах Ню 
Иорку .і Ню Джерзі. Досі від спожитих грибів вмерлц 
дві особи, хоч були в шпиталі в Ню Иорку. Занедужали 
11 осіб. Представник Уряду Здоров'я сказав: „Легко с 
забезпечитися проти диких грибів — не треба їх їсти". 
Лікарі твердять, що немає жадного ліку проти отруйних 
грибів. Померли в Ню Иорку 59-річна Емма Волтер і 
61-річиий її чоловік Алфред. Занедужали від грибів осо-
бн в Довері, Савт Рівері, Парсіпені і Гарфілді — всі ці 
мсцевості в Ню Джерзі. 

У СВІТІ 
ІНДІЙСЬКИЙ АМБАСАДОР У МОСКВІ Т. Н. Кауль 

повідомив сЬвстський уряд, що індійський прем'єр Ляль 
Багадур Шастрі прийняв запрошення Алексся Косиґіна 
прибути до Москви і стрінутися там — або в будь-якому 
іншому совєтському місті — з пакістанськнм президентом 
Аюбом Ханом для наради у справі поладнання індійсько-
пакістанського' спору. Однак названий пакістанський пре-
зидент. хоч у принципі також погоджується зустріти ін-
дійського прем'єра „в кожному часі і місці", заявив, що 
„покищо справа лежить в руках Ради Безпеки Об'єднаних 
Націй". 

НА ШДІИСЬКО-ПАКІСТАНСЬКОМУ ФРОНТІ запа-
нувала тиша. Регулярні війська обох сторін здисципліно-
вано зберігають спокій згідно з приписами воєнного пере-
мир'я. Однак державні мужі та пресово-пропаґандивні 
апарати обох держав продовжують взаємні обвинувачення. 
Зокрема індійська преса обурена на налет пакістанськнх 
бомбовиків на місто Амрітсар в кілька годин після прого-
лошення перемир'я, при чому буцім-то згинуло 50 цнвіль-
них осіб. Пакістан заперечує тій вістці. Індія закидає Па-
кістанові, що той продовжує перекидати до Кашміру „ін-
фільтраторів" та заповідає військово-поліційну акцію про-
тн саботажнстів. 

ГРЕЦЬКИЙ КОРОЛЬ КОНСТАНТИН ДОРУЧИВ МІ-
СІЮ складення нового уряду знову колишньому віце-
прем'срові Стефанові Стефанопульосові. В минулому міся-
ці Стефанопульос не зумів дістати для себе більшости в 
парламенті, де лідер партії Центральної Унії, кол. прем'-
ср Георг Папандреу рішуче противився кожній іншій роз-
в'язці урядової кризи, як тільки покликання його, Папан-
дреу, назад до влади або розв'язання парляменту й роз-
писання нових виборів. Король рішуче відкинув ці обид-
ві можливості. В міжчасі ситуація покращала, бо багато 
членів партії Папандреу рішила підтримати нового прем'с-
ра, щоб закінчити тримісячну кризу. Папандреу погрожує 
вуличними заворушеннями. Тоді прийшла б до голосу 
армія. 

МОСКОВСЬКА „ПРАВДА" ПРИНЕСЛА довгу „дис-
кусійну" статтю н'а тему потреби покращання совєтського 
судочинства. У тій статті пропонується завести, замість дс-
теперішніх двох .‚громадських-' асистентів, чи пак асе-
сорів судді — 7-9 громадян, які подавали б свою опінію 
суддеві. Насправді — це було б наслідування західніх су-
дів присяжних. 

НА ВОЄННОМУ ФРОНТІ В ПІВДЕННОМУ В'СТИА-
МІ „ЗНИКЛА" північно-в'стнамська регулярна 325-та пі-
хотна дивізія. Вона становила була стрижень партизансь-
ких операцій в періоді „монсуну" (весняно-літніх дощів). 
Американська розвідка гадає, що ту дивізію уряд ПІвніч-
ного В'єтнаму відтягнув на терен Ляосу або Камбоджи. 

‚ЛІТЕРАТУРНАЯ ГАЗЄТА" ПРИЗНАЛА, що тавро-
ваний Хрущовим і іншими совстськимн ‚‚догматистами" 
письменник Євгеній Євтушенко своєю мовою „знаходить 
відгук в серцях читачів", але водночас закидає йому „ста-
рий свтушенковий гріх поверховностн". Євтушенко, вважа-
ють деякі західні газети, став наче символом змагання 
підсовстських письменників до більшої свободи вислову. 

Президент Джансон висилає астронавта 
Гленна в подорож доброї волі 

Вашингтон. — Астронавт 
Джан Глени виїжджає у вів-
торок 28-го вересня в подо-
рож доброї волі по Европі. В 
четвер 28-го вересня астро-
навт Гленн із дружиною від-
відав Президента в Білому 
Домі, де Президент обгово-
рнв програму цієї подорожі. 
Донедавна Уряд ЗДА був ті-
сї думки, що астронавти ма-
ють виконувати свою ролю 
в космові, але тепер прніі-
шов до переконання, що ге-
рої Космосу можуть викону-
вати важливу інформаційну 
працю в' чужих країнах. І 
так астронавти Джеміні — 
Гордон Ќупер І Чарлз Кон-
рад поїхали в подорож доб-
рої волі до Греції та Туреч-
чиин і до кількох африкан-
ських держав, в яких Краѓю-
ва Аеронавтнчна і Космічна 
Адміністрація утримує свої 
наземні контрольні стадії. З 

поінформованих джерел за-
являють, що інші астронавти 
полетять в подорож доброї 
волі до держав на Далекому 
Сході і до Латинської Аме-
рнкн. Гленн технічно вже не 
с астронавтом в активній 
службі, бо він минулого ро-
ку виступив був із активної 
служби, коли старався про 
кандидатуру на сенатора із 
стейту Огайо. Він не міг 
кандндувати, бо був пора-
нився під час упадку у своїй 
лазничці. Але він і надалі 
співпрацює з Крайовою Ае-
ронавтнчною Адміністрацією 
і є її дорадником, мешкаючи 
в колонії астронавтів уГюс-
тоні в Тексасі. Це його ста-
новнще уповажкюс Гленна 
до того, що він може з ус-
піхом репрезентувати амери-
канську космічну програму 
в чужих заприязненнх дер-
жавах. 

В-во. оо. Василіян в Римі опублікувало 
третю книжку Діянь і постанов" Другого 

Ватиканського Собору 
Рим. — У Видавництві ро. 

Василіян, в серії „Українсь-
ка Духовна Бібіотека", поя-
вилася під назвою „Церква 
— Східні Церкви — Екуме-
нізм" третя книжка ‚„Діянь 
і постанов" Другого Ватн-
канського Собору. Охоплює 
вона головним чином справи 
і декрети Третьої Сесії цього 
Собору, що відбулася в 
днях 14 вересня До 21 лнс-
топада 1964 року. На зміст 
цієї понад 210-сторінкової 
книжки склалися, крім ог-
ляду діянь Третьої Сесії, ще 
подані українською мовою 
повні тексти промов Папи 
Павла VI, виголошених на 
відкриття і н а закриття цієї 
сесії, як також переклади на 
українську мову прийнятих 
в цей час Другим Ватнкансь-
кнм Собором декретів — 
Догматичної Конституції про 
Церкву і декретів „Про Схід-
ні Католицькі Церкви" та 
„Про Екуменізм". Довершив 

перекладу усіх цих доку-
ментів на українську мову 
із латинських текстів один з 
українських Отців Собору — 
Впр. о. архимандрит Атана-
сій Г. Великий, ЧСВВ. Офі-
ційні тексти супроводяться 
підтекстовими примітками, 
що були прийняті під час 
Третьої Сесії. Видання попе-
реджене передмовами від 
Видавництва і від перекла-
дача з поясненням деяких 
латинських термінів, що зу-
стрічаються в текстах. Піс-
сля цієї третьої книжки мас 
появитися підготована теж 
о. А. Г. Великим 2-га книж-
ка ‚Діянь і постанов" П Ва-
тиканського Собору п. н. 
„Свята Літургія '— Засоби 
повідомляння", яка нахо-
диться вже в друку і згодом 
перша книжка п. н. „Підго-
товка — Скликання — За-
початкування — Закінчен-
ня", що тепер готується до 
друку і появиться в 1965 р. 

В київській „Літературній Україні" 
появився напад на про‡. Романа 

Смаль-Стоцького 
Київ. — Орган Спілки 

Письменників України „Лі-
тературна Україна" надру-
кував у числі з 3 вересня ц. 
р. довшу пашквільну статтю 
п. н. „Життєпис „поміркова-
ного расиста" і з підзаголов-
ком „З паноптикуму скаже-
них". В статті, сповненій 
усякими фальшивими данн-
ми і перекрученнями „роз-
глядасться" діяльність відо-
мого українського еміграцій-
ного наукового і громадсь-
кого діяча, президента ІІТШ 
і голови КПШ, проф. Рома-
на Смаль - Стоцького, як ні-
бито „лідера правого крила 
українських буржуазних на-
ціоналістів у ЗДА". Як ви-

ходить із змісту статті, при-
водом до її написання і над-
рукування був цикл статтей 
проф. Смаль - Стоцького 
про совстську „терміноло-
гію", друкованих з почат-
ком цього року на сторінках 
„Свободи", що її декілька 
разів згадується також в цій 
пашквільній статті. Під 
пашквілем „Літературної 
України" підписано якогось 
Івана Гришнна - Грнщука 
із міста Внжниця, Черні-
вецької области, того само-
го, що в цьому ж часописі 
виступив був в числі з 27 
квітня ц. р. із погромннць-
кою статтею про ред Богда-
на Кравцева. 

В п'ятницю почалася в Ню Йорќу 
реєстрація виборців 

Ню Иорк. — В п'ятницю 
24 вересня ц. р. почалася в 
Ню Иорку реєстрація тих 
постійних мешканців міста, 
які ще досі не голосували 
у ньому. Вона буде продов-
жуватися також в суботі' 
25 вересня та тиждень піз-
ніше в четвер ЗО вересня, в 
п'ятницю 1 жовтня і з субо-

ту 2 жовтня ц. р. Ресструва-
тися до виборів слід у виз-
начеиих для цього льока-
лях, звичайно у льокалях 
виборчих, які знаходяться 
по всьому місті. Ці льокалі 
будуть у днях реєстрації 
позначені відповідними таб-
лицямн так, що про їх при-
міщення КОЖНИЙ легко мо-
же довідатися. Реєстраційні 
льокалі відкриті від години 
5:30 по полудні до 10:30 но-
чі. Тільки в суботи вони від-
криті від 7:30 ранку до 
10:30 ночі 

До реєстрації треба пред-
явити громадянський, на-
туралізаційний цертнфікат 

та посвідку закінчення в А-
мериці середньої школи 
(гайскул) чи університету. 
Хто не закінчив освіти в А-
мериці, повинен піддатиса 
короткому, одномінутовому 
іспитові (тестові) в сусідній 
школі, куди ного спрямують 
урядовці, які переводять ре-
єстрацію. Для осіб, які вмі-
ють читати та писати по-ан-
глійськи, цей тест є звичан-
ною формальністю. 

Є обов'язком кожного 
громадянина заресструвати-
ся та згодом брати участь у 
голосуванні, бо це є най важ -
ливіший громадянський о-
бов'язок члена вільної 
спільноти. Особливо в а ж н -
вою є реєстрація для укра-
їнців-мешканців міста Ню 
Иорку, які в цім році, впер-
ше від довгого часу мати-
муть змогу віддати свій гс-
лос на свого кандидата на 
стейтового конгресмена, я-
ким є адвокат Володимир 
Стек, 
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Артур Голдберґ (перший лліна), амбасадор ЗДА до Об'сд-
наних Націй, відбув під час дебат над справою Індійсько-
шикістанського конфлікту свою першу зустріч з міністром 
закордонних справ СССР Андресм Громнком (перший з 
правого боку). Посередині — совєтськия амбасадор до 

ЗДА Анатолій Добрішій. ' 

Об'єднані Нації. — Новий 
амбасадор ЗДА в Об'сдна-
них Націях, Артур Ґолд-
берґ, розпочинаючи в Гене-
ральній Асамблеї ОН гене-
ральну дебету, гостро на-
тав р ў в а в Комуністичний 
Китай, як ту державу, яка 
хоче силою і насильством 
змінити існуючий порядок 
світу. Голдберґ ствердив, 
що китайські комуністи вн-
бралн собі Південний В'ст-
нам на пробний камінь цієї 
своєї насильницької ґльоба-
льної політики і тому З'сд-
нані Держави були приму-
шені' протиставитися цьому 
комуно-китайському зусил-
лю задля волі і добра ціло-
го світу. Америка — прига-
дав Голдберґ -г не має у 
відношенні до В'єтнаму нія-
ких тернторіяльних ані го-
сподарських інтересів і го-
това в кожній хвилині від-
кликати відтіль свої війсь-
ка, як тільки комуністи 
припинять свою агресію та 
дозволять південно-в'стнам-
ському народові свобідно 
виявити свою волю. З'сдна-
ні Держави — казав він — 
звертаються за допомогою 
до Об'єднаних Націй і їх 
генерального секретаря у 
справі мирових переговорів, 
які закінчили б війну у В'с-
тнамі. З'єднані Держави ви-
словлюють надію, що Об'сд-
наним Націям вдасться пе-
реконатн Пейпінг і Ганой. 
щоб вони просто залишили 
своїх сусідів в спокої Однак 
коли б Америка не була 
протиставилася енергійно 
комуно-кнтайській змові, за-
тіяній на терені Південного 
В'єтнаму задля заволодіння 
тією країною, то наслідки 
були б „якнайбільш катаст-
рофальні для цілого світу". 
Американський амбасадор 
ствердив при цьому, що 
найкращий шлях до заве-
цення миру між народами 
— це датл кожному з них 

право самовизначення і не 
противитися народній волі. 
Голдберґ торкнувся теж 
справи міжнародного роз-
збросння та натякнув на 
новий американський плян, 
за яким усі атомові держа-
вџ погодилися би передати 
певну частину нуклеарного 
матеріалу для мирних ці-
лей та частину своєї атомо-
вої зброї знищити. Голдберґ 
заявив також, що Америка 
погодилась бн „тільки 
на мінімальну контрольну 
інспекцію", потрібну для 
заґарантування непорушнс-
стн договору про заборону 
взагалі всіх ядрових експе-
риментів, також під землею. 
Він звернув увагу, що тру-
дно говорити про повне ато-
мове р`оззброєння тоді, ко-
ли не-атомовнм державам 
треба гарантувати безпеку 
проти „атомового шантажу" 
збоку деяких атомових кра-
їн. Голдберґ заторќнув та-
кож проблему так званих 
мирових місій Об'єднаних 
Націй, покликування їх та 
фінансування. Він знову 
звернувся з закликом до 
держав, які завинили вели-
кі грошові суми до каси 
Об'єднаних Націй, щоб вони 
самі зробили „великодушні 
вплати" туди. — За найпер-
шнми коментарями — про-
мова Голдберга знайшла 
дуже корисні відгуки серед 
членських держав Об'сдна-
ннх Націй. Совстськнй міні-
стер закордонних справ Ан-
дрей Громико заповів свій 
виступ на п'ятницю 24 ве-
ресня і він напевне відпо-
вість на різні заторкнені 
Голдберґом справи. Маючи 
на увазі ..традиційну" со-
встську пропаганднвну так-
тнку, можна сподіватися — 
заповідають газети що 
Громико знову накинеться 
на ЗДА за їх ..агресію" у 
В'єтнамі та в Домінікансь-
кій Республіці. 

У Південному В'єтнамі знайдено 
підпільний арсенал зброї 

Санґон. — Тисячі амерн-
канських, південно-в'стнам-
ських, австралійських і но-
возеландських вояків, про-
довжуючи в минулий четвер 
12-денний похід проти ко-
муністичннх партизанів за 
40 миль на північ від Сай-
ґону, знайшли підземний во-
рожнй арсенал, а в ньому 
багато нової совстської 
зброї, кілька тисяч гранат, 
торпед і 500 фунтів динамі-
ту. В іншому місці, але в то-
му самому районі, знайдено 
підземну „китайську апти-
ку" і цілий шпиталь на 200 
ліжок, а багато дальше на 
північ, в околиці бази Да-
нанґу, знайдено підпільний 
склад харчів, а в ньому 
стільки рижу, що можна бу-
ло б прохарчувати ним ці-
лий курінь впродовж одно-
го місяця. Велика сіть під-
земиих тунелів і бункрів в 
отій партизанській фортеці 

за 40 миль на північ від 
Сайґону вказувала на пер-
ВІСНИЙ замір боронити ту по-
знцію, однак американське 
бомбардування того району 
було таке важке, що партн-
зани всі ті підземні влашту-
вання покинули і втекли. 
Все ж. в тому поході вбито 
40 партизанів. З свого боку 
партизани наскочили й 
зайняли три військові стани-
ці на південь від Сайґону, 
— щойно наспіла амернкан-
ська відсіч відбила назад від 
комуністів ті станиці. Радіо 
з північно - в'єтнамської сто-
лиці повідомило, що в мнну-
лнй четвер в боях біля Ан 
Хе „винищено" понад 200 
американців і збито дев'ять 
американських літаків. З 
американського боку спрос-
товано, що згинуло в тій би-
тві 20 американців і 60 було 
ранених та втрачено чотири 
гелікоптери. 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНІМ СВІЖІ 
ПАПА ПАВЛО УІ 

ИРШІШПї НА АВДІЄНЦП 
АРХИЄЛИСКОПА 

ІВАНА ВУЧКА 

Рим. — Архнспнскоп Іван 
Бучко, вернувшися з поїзд-
ки по Бельгії, був на півго-
диннійавдіснціїв Папи Пав-
ла У І, який прийняв архи-
пастиря українських ски-
тальців у своїй літній рези-
денції в Кастельгандольфо. 
Папа цікавився життям ук-
раїнців у західньоевропей-
ських країнах, розпитував 
про вістки з України. Бла-
гословляючи українського 
Владнќу, Папа сказав, що 
молиться за український на-
род, співчуває його теперіш-
ній недолі і закликає до не-
похитного довір'я у Боже 
Провидіння, що оберне горе 
на радість. Прощаючись з 
архиспископом Іваном, Па-
па обіцяв відслужити Служ-
бу Божу за Божу поміч для 
українського Владики. 

ПОСВЯЧЕННЯ 
ПАМ'ЯТНИКА НА 

МОГИЛІ ПРОФ. 
А. В.КОТОВЯЧА 

В неділю, 12 вересня ц. p., 
після архнерейської Служби 
Божої, Вл. Архнспископ 
Мстислав посвятив хрест-па-
м'ятник, що його поставлено 
на могилі покійного проф. 
Анатолія Котовича, колиш-
нього директора Архіву-Біб-
ліотекн Української Правос-
лавної Церкви в ЗДА. Сос-
лужив Владиці прот. С. Ща-
дннськнй, співав у повному 
складі місцевий хор. В цей 
день над могилою Покіі'шо-
го зібраласю велика грома-
да його друзів і приятелів. 

УКРАЇНЦІ В КОНЦЕРТІ 
БРАТСЬКОГО 

КОНГРЕСУ 
У ВАШИНГТОНІ 

Вашингтон. — В - най-
блнжчу неділю 26 вересня 
ц.р. у Вашннггоні, в готелі 
Статлер, відбудеться вели-
кий концерт, силами братсь-
ких організацій , з нагоди 
конвенції Крайового Брат-
ського Конгресу Америки й 
Канади, в якому братиме у-
часть, спонзорована Укра-
їнським Народним Союзом, 

танкова група ОДУМ з Фі-
лядельфіГ, під проводом Віќ-
тора Литвиненка. Організа-
торн сподіваються .на` кок-
церті численної укриїнської 
публіки з Вашингтону і су-
сіднього Балтимору. Вступ 
на концерт вільний. Після 
концерту відбудеться оя-
ружна нарада Відділів УН-
Союзу місцевої округи. По-
чаток концерту о год. 2 по-
йол. Початок союзової ERV-
радн о год. 5 по полудні. 

УКРАЇНСЬКИЙ ВИСТУП 
НА ІНДІЙСЬКОМУ СВЯТІ 

Лондон, Британія. — Лов-
донськнй танцювальний ан-
самбль „Лиман" був залро-
шений дати свій виступ на 
святі незалежності! Індії, в 
Залі Магатмн Ганді, в субо-
ту, 14-го серпня ц. р. Голов-
ну промову виголосив висо-
кий комісар для Індії д-р 
Дж. Н. Меѓта. У програмі 
взяла теж участь індійська 
танцювальна група., яка не-
щодаввр здобула ввхрроду 
в БдннОурзі. „Лиман" внко-
нав чотіфн танхя. В концер-
ті внступяв ряд внзначищс 
солістів із харатернстнчян-
мн ІНДІЙСЬКИМИ мелодіями та 
інструментами. Після ков-
церту відбулася спільна віе-
черя для учасників і гостей. 
Проф. В. Шаян провів дов-
шу дискусію про індійські 
питання з провідними пред-
ставниками індійського сту-
дентства на цьому тереяі. 

НОВА КНИЖКА 
О. МИТР. ВАС. ЛАтїИ ! ' 

Рим. — „Свящеяичі' ду-
ховні вправи" — тик зиеть-
ся нова книжка о.1 мктрата 
Василя-Лаби, що цими дня-
ми вийшла з дбуку в Римі. 
Книжка, гарно оформлена-ft 
видана,' ` появилась ў`серії 
аскетичних видаиь, уяраін-
сьќого няукового осередііу 
в PHMij^o Його створиѓ і ̀ йиѓ 
ним керує кардинал Йосаф' 
Сліпни. 

Нове видання, яко. мав 
169 сторінок, Двв Деяег, 
трохи доповнений, духових 
вправ, що їх о митрат Лаба 
дав мвмулогароку у.Оь'Ая+-. 
берті священикам ЕДмой' 
тонської єпархії. 

НА НАШОЇ, НЕ СВОЇЙ ЗЕМЛІ 
(Що пишуть коиуністнчні газети ш Україні) 

НА ОКОЛИЦІ ЛЬВОВА 
В одному з мальовничих 

куточків Шевченківського 
гаю, що на околиці Львова, 
стоїть дерев'яна церковця 
рідкісної краси. її перевезли 
з села Ќривки (Львівщина) 
і охороняють, як пам'ятник 
народної архитектурн. Це — 
перший експонат маАбут-
нього етнографічного му-
зею, що його створять на те-
риторії гаю — першого в 
Україні. Над проектом му-
зею працює львівський архі-
тект Я. Новаківський. 

Музейне містечко, — як 
подає „Радянська Україна" 
з 9 вересня, — що займати-
ме сто гектарів, буде місцем, 
на яке зберуть численні па-
м'ятннкн народної архитек-
турн. Разом із старовинними 
будинками сюди привезуть 
меблі, посуд, предмети гос-
подарського вжитку. ї х 
згрупують за етнічними оз-
наками. 

На території музею буде 
підвісна колія, що зв'яже 
пагорби. 

УВЕЧЕРІ В КРЕМЕНЧУЗІ 

Кременчук. Вечір. Молоде 
подружжя повертасться до-
дому. Раптом на них напа-
дають п'ятеро розбишак, 
без жадних причин б'ють, 
колять ножами. 

У цей же вечір злочинці 
напали ще на двох людей, 
і лише після цього їх затри-
мала міліція. 

У них були знайдені кас-
тет і два ножі. 

І. Бондаренко, заступник 
міністра охорони громадсь-
кого порядку УССР, який 
пише про це, каже, що в 
Київській ‚Тернопільській та 

Чернігівській областях пов-
но таких матеріалів, сяря-
мовавих в цьому році мілі-
цією в „товариські суди". 
(Із часопису „Рабочая Газе-
та" 8 вересня). 

мООНЯШНА СИЛА 
В ДУШІ ЛЮДЕЙ" 

Майже 140 років тому, — 
пише кореспондент „Ра-
бочоі Газети" з 9 вересня, 
— коли Ялта була селом, на 
її околиці побудуваліі rjr-
ральню. Сюди прийшли 
і перші російські винороби 
А. Сербуленко, L Андрущен-
ко та інші, (як бачимо, це 
були українці. — Ред.). 

Тепер у Ялті зробили п'ж-
тнгектариу підземну пнвнн-
цю, де зберігають десятки 
мільйонів літрів різного вн-
на. Найцінніша реліквія — 
300.000 пляшок! — різкі 
вина минулих віків. Є в іто 
з часів, коли ще жив Тарас 
Шевченко. 

АДРЕСА НЕДОЛІ: СИБІР 

Гурт творчої молоді Кне-
ва — студенти консервато-
рії, інституту театрального 
мистецтва та музичної т ќ о ' 
ли під час літніх вакацій 
побували в Сибіру. Вовк 
виступали в Новоснбірсько-
Му, Красноярську та в Омсь-
к у , 

Кореспондевт „Культура 
і Життя" Г. Мірошник, який 
їздив разом із студектамя-
артнстамн, вмістив нарве В. 
я. „Адреса щастя — Сибір", 
в якому між Іншим пише: 
„І ще ось приємне: в Сибіру 
багато шанувальників укра-
їнського мистецтва," Зокре-
мв слухачі нераз просили 
‚Марічку".. . 
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Ще одно перемир'я 
Проголошене минулої середи 22 вересня ц. р. воєнне 

перемир'я на індійсько-пакістанеькому фронті породило 
голоси захоплення, як нібито величезний успіх миролюб-
ннх заходів Ради Безпеки Об'єднаних Націй і як доказ 
ви'сокого авторитету, що ним втішається ця установа. На 
жаль, серед отих перших ком`ентарів найменше місця 
Зќаходиѓќ Суть справи': 17-річний. донині невнрішеннй 
слір між Пакістаном і Індією за прикордонну, переважно 
мусульманську провінцію Кашмір. Промовчусться, що це 
не перше,.а вже. третє перемир'я між Індією і Пакістаном. 
бо воєнні дії виникали з тієї самої причини між цими дво-
ма країнами в 194774S т а в'1946-му роках. З отих мину-
лнх років у Кашмірі все ще перебувала невтральна війсь-
кова обсерваторська місія Об'.сднаннх Дацці під проводом 
австралійського генерала, і jcenep тільки дрнйдеться ту 
місію побільшити. 

Ніщо інше не дбвело в першому тижні серпня цього 
року до боїв між Індією і Пакістаном, як тільки байдуж-
ність. невмілість чи безсильність Об'єднаних Націй, які на-
віть не. `пробували провести в діло свої колишні постано-
вя про потребу вирішити долю Кашміру плебісцитом. Па-
кістакськ'нй президент, погодившися на нове перемир'я, 
виразно загрознв. що' 'кол'и ' 'й 'тепер'Об'єднані Нації цієї 
справи не вирішать, то Пакістан виступить з тієї устано-
вк. Індія й Пакістан погодилися знову на перемир'я, бо 
ні одна з цих країн не мас просто фізичних засобів довго 
воювати: вже впродовж отих перших воєнних тижнів зни-
щено значний відсоток їхніх танків і літаків. Якби держа-
ви-члени ОН строго додержувалися заборони вивозу до 
Індії й Пакістанў зброї і не давали їм ніякої економічної 
допомоги,.— ці країни швидко стали б над берегом повно-
го банкрутства. 

Безумовно, треба радіти, що припинилось оте безглуз-
де взасмрляняод^вдння індійців, і пакистанців, яке єдину 
користь d радіохь давало іќомуністичному Китаєві. Здоро-

' вий глузд 'і тюлѓгячвий розум перемогли 6, якби великі 
; втрати^ в; дюдязг.і^майнЦ що їх Індія і Пакістан зазнали в 
‚ $ с т а н н ^ (іи^стьох тижнях, змусили їх бути примнрливішн-

Кн ж ділових- розмовах на тему Кашміру! ТстбрйЧний дрс-
від.тщвчаа,;що,перемир'я, ані 'не .розв'язує проблем, алі не 
гарантўе миру. Маємо 'тепер перемир'я в ' Кореї.'перемир'я 
між „приватною" кбмуністіНнЬк) армією Патет Ляо і уря-
ДОМ Суваннн Фумн в Дяосі, маємо перемир'я в Домінікан-
ській Республіці, масно неписане тихе перемир'я на бер-
лівсьќому фронті і формально все ще. існує „невтральна" 
вшсьгсоввг комісія Об'єднаних'' Націй у В'єтнамі, створена 
після Женевської конференції 1954 року, маємо перемир'я 
І на Кіпрі. Лхьіловрю.-д.'2ітою цього .нового пакістансько-
індійського перемир'я' є про'мовчання. як довго властиво 
йрносмвотривати,і коли воно -мад перейти, а мир. Ахілло-
бою п'ятою Об'єднаних Націй є те, що вони юбмежу-
ються деклямаціямн, про мир. але — не маючи змоги збу-
дуватл його на тривкій базі розв'язаних проблем, воліють 
щораз НЬве — короткотривале перемир'я. . 

Новин обман 
З початком цього тижня совстські газети, а за ними 

й західні пресові агенції подали повідомлення, що з 1-го 
жовтня цього року офіційні .‚Ведомостн Верховного Со-
Ввта. t C C P " будуть друкуватися не тільки російською, 
але й` ‚усіма іншими мовами 15 совєтських республік, в 
тому числі й у'країнською. На цьому факті дехто пробує 
будувати далекосяглі здогади про поширення прав окре-
мнх совєтських республік, про визнання за ними більшої 
‚ ^ " ^ ^ н і і о с т и ' ^ я к вони її 'мали досі. 

'-'-' г ї ^ р а к у я к г і ці Досить марні; бо заповГджене з таким 
розголосом" др'укування „Ведоиостей Верховного Совста 
СССР" мовами всіх республік .не' о нічим новим в історії 
Совстського Со'юзу. З часу склесння СССР а ж до 1960 
р о к у ' ці . „Ведомостн" друковано всіма мовами респуб-
лік, але це 'ніколи ні в чому не збільшувало їх прав, нав-
пакн — допомагало їх централізувати під проводом ро-
сійського народу. Це було звичайною формальністю, і то-
му ніякої реакції, ані протестів не виникло скасування 
республіканських мов у цьому офіційному виданні, здійс-
яене за Хрущова, що його деякі навіть українці вважали 
„другом" українського народу. 

Ніяких змін у державно-правному становищі Укра-
їнськоі ССР ця нова концесія ..націоналам'' не викличе. 
Україна, як і інші совстські республіки, залишатиметься 
й далі колонією Москви, позбавленою всіх прерогатив 
незалежної держави. Події й факти останнього часу до-
водять. що УССР стає все більшою фікцією, і шо Москва 

-докладає всіх зусиль, щоб зводити у ній нанівець всі. на-
Віть і позірні, ознаки ..державності!". 

Прикладів можна наводити безліч. Рада Міністрів, 
тобто уряд; Української ССР. не має сьогодні ні голови. 
ні міністра закордонних справ, ні керівників багатьох ін-
ші 'х jpjecopriB. Голова цієї ..Ради Міністрів", що ним був 
призначений у червні 1963 року Іван Казанець, зник з 
овнду і замість нього виступає знову ж як перший за-
ступннк прем'єра Ннкифор Кальченко. Пост міністра за-
кордонних справ, шо з нього був звільнений у серпні ц. р. 
Л у к а Паламарчук, ше й досі не обсаджений, і ніхто ні на 
Україні, ні в світі не переймається цим фактом. 

Показовим прикладом, як розуміє Москва ..суверен-
ність" Української ССР. можуть бути останні відвідини 
голови Ради Міністрів Бірманського Союзу, генерала Не 
Віна. в Запоріжжі, шо про ннх московські ..Известия" й 
інші совстські газети подали повідомлення п. н. ..Генерал 
Не Він — гість України' . Не зважаючи на те. т о ген. 
Не Він перебував на території Української ССР. під час 
зустрічі його не було ні голови Верховного Совєту УССР. 
Ні голови Ради Міністрів УССР. ні навіть представника 
міністерства закордонних справ УССР. Супроводили Не 
Віна по Запоріжжю заступник голови Президії Верхов-
ного Совсту СССР Ю. Палецкіс і заступник міністра за-
кордонних справ СССР — обидва з Москви. Відповідних 
до урядового становища Не Віна репрезентантів уряду 
Української ССР не знайшлося. 

Така дійсність, і її не змінить факт, що ..укази" Вер-1 
ховного Совсту СССР будіть друкуватися відтепер також і 
і українською мовою. j 

І. Світ 

КИТАЙ і ІНДО-ПАКІСТАНСЬКИЙ 
КОНФЛІКТ 

У п'ятницю 17 вересня 
Китай пред'явив Індії уль-
тиматум. вимагаючи протя-
гом трьох днів зліквудува-
ти 56 військових індійських 
пост?в на кордонах цих двох 
країн у Гімалайських го-
рах. Головною точкою цьо-
го спору є прикордонна міс-
цевість у країні Сіккім, що 
є під протекоратом Індії. 

Сіккім лежить на півден-
ній стороні головних пасем, 
що відділюють його від ви-
сокорівні Тибету. Між Сік-
кімом і Бутаном, що також 
є протекторатом Індії, зна-
хо'диться контрольований 
китайцями клин з вузькою 
гірською долиною Чумбі. 
вздовж якої проходить від 
давніх часів торговельний 
шлях. 

Ця долина, хоч лежить на 
висоті 9.500 стіп, досить 
плодюча. У китайських ру-
ках знаходиться її головне 
місто Чумбі. що колись дс-
сить швидко розвивалось, 
зокрема вліті, бо взимі рух 
уздовж цього шляху майже 
зовсім припиняється. Обабіч 
долини і на захід від неї під-
носяться гірські шпилі на 
19-23 тисячі стіп висоти. 

Від м. Чумбі до головних 
шляхів Тибету приблизно 
120 миль, а до столиці кра-
інн Сіккім - Ґангток всього 
25 миль, але найгіршої час-
тини шляху. Отже столиця 
лежить -осторонь головної 
артерії, вздовж якої можлн-
вий для китайців успішний 
наступ. 

З індійських офіційних 
повідомлень відомо, шо кн-
тайці стягнули до кордону 
кілька куренів військ і 
що в долині є китайські він-
ськові бази, звідки можуть 
бути перекинуті в разі пот-
ребн доповнення. Також ві-
до.мо було про військові пе-
ресунення в районі гірського 
містечка Демчок, у внсоко-
рівнї і)шдах№,! р ш межує з 
частиною Kanrrtipy. яка є 
під контролею'.їндії. 

Як згадано вище, китайці 
вимагали: знищити укріп-
лені позиції, що їх Індія по-
будувала на горах обабіч 
долини, контролюючи та-
ким чином рух на цім шля-
ху з Тибету до Західнього 
Бенґалу. 

Вже кілька місяців тому 
Пейпінґ вимагав у своїх но-
тах. щоб індійський уряд 
негайно відкрив у кількох 
містах, головне в Ќальќўті, 
філії „Китайського банку", 
закриті три роки тому під 
час першого зудару між цн-
мн двома країнами. 

На останній ультиматум 
Китаю індійський уряд від-
повів, що військові пости 
мають залишитися, бо вони 
гарантують безпеку кордо-
нів. 

Можна було передбачати 
певних воєнних операцій, 
але годі було прнпус-
катн поважного зудару, 
бо великі гірські просмнкн 
в Гімалаях незабаром ста-
нуть неприступними для ма-
сових рухів війська: поч-
неться зимова пора з глнбо-
кимн снігами та вітрами. 

Правда, китайці підгото-
вили спеціальні військові 
частини для операцій в го-
рах. але коли взяти на ува-
гу величезні простори, що їх 

мав би переходити військо-
вий транспорт з властивого 
Китаю через Тибет, при 
повній відсутності залізниць 
і навіть звичайних шляхів, 
годі було б вести війну на 
широку скалю. 

Отже, ультиматум Пейпін-
гу мав виключно політяч-
ний характер: використати 
війну Індії з Пакістаном, 
щоб посилити свої впливи в 
Азії, які останнім часом 
підупали внаслідок крутій-
ської політики Китаю супро-
тн Північного В'єтнаму. 

Крім того мала тутѓ також 
значення безпорадність Кн-
таю супроти Формози, Кйі-
мою та інших островів, що 
вже 14 років бльокують ки-
тайський порт Амой. 

Іншою ціллю китайської 
політики було поставити Мо-
кву у трудне положення, бо 
коли б вона взяла сторону Ін-
дії, то це означало б, що`во-
на виступила проти Китаю, а 
коли б залишилась . нев-
тральною, то загубила б 
впливи в Азії і можливо в 
Африці в користь Китаю. 

Становище ІндК було дуже 
тяжке : комунікаційна сітка 
її шляхів розвинена слабо, 
кількість військ обмежена, а 
до. того ж війна з Пакіста-
н о м . . . 

З останніх пресових' по-
відомлень довідуємось, що 
Індія і Пакістан погодились 
на перемир'я, а загроза ки-
тайсько - індійської війни 
ніби також минулась, бо Ін-
дія як твердить радіо з Пей-
пінгу, погодилася зліквіду-
вати свої військові станиці 
на „китайській території". 
Як буде далі — побачимо. 

Дуже важливим у цій 
справі є ставлення Китаю 
до світових проблем, яке 
сильно змінилося за останні 
кілька років. Ми не маємо 
можливосте в цій статті до-
кладно описати ці зміни, які 
пов'язані з ментальністю са-
мнх китайців. їх інтерпрета-
цісю історії, та їх ввасмина-
ми з іншими народами. 
Практика ігнорацїї. ізоляцш 
від світу, переконання у 
своїй культурній вищості — 
все це в минулому. Кжтай-
ська комуністична верхівка, 
захоплена новою „вірою" в 
марксизм - ленінізм, рішуче 
розірвала всі зв'язки з кой-
фуціянізмом. батьки - родн-
на в Китаї перестала бути 
авторитетом для молодого 
покоління внаслідок 15-л'іт-
ньої впертої і послідовної 
пропаганди, хоч фактично 
занепад старих традицій 
розпочався ще в 1920-их ро-

1 ках. Свого часу Чіянг Кай-
шек пробував їх відродЖу-
ватн в „Русі Нового Жит-
тя", але той рух не знайшов 
сприятливого ґрунту серед 
провідних верств. 

Комуністичний Китай по-
требус зовнішніх успіхів, 
щоб здобути авторитет серед 
народів Азії та Африки, які 
цс мають своєї авторитетної 
інтелігенції. Китайці хочуть 
захопити під свій вплив усіх 
тих осіб, що стали н а ' ч о л і 
нових держав. -'-1. 

Індія з цього погляду є 
ворогом для китайців, бо во-
на мас кадри інтелігенції, і 
комуністичні ідеї, не зважа-

Ярослав Курднднк 

ЗМАГАННЯ В КОСМОСІ 
Коли большевики внпус-

тилн у космос свого першо-
го сателіта, а незабаром пі-
сля того З Д А довершили 
такого самого досягнення, 
мало-хто припускав, що най-
бл'ижчі десять років ітимуть 
під знаком змагання між 
СССР і ЗДА, кому першому 
вдасться поставити косміч-
ні простори на послуги вла-
сної бойової стратегії. Сьо-
годні вже про це пишеться 
не лише у фахових журна-
лах, але навіть і в загальній 
пресі, як про щось звичайне 
і самозрозуміле. Американці, 
як і большевики випустили 
вже цілий, ряд сателітів із 
найпрецнзнішимн фотокаме-
рами, які інформують дос-
лівію про все те, що діється 
на території противника. 
Тож на розвідчнй літак Ю-2, 
що його вдалося збити боль-
шевикам над совєтською те-
риторією, дивлятьея-нині, як 
на технічний осяг далекого 
минулого. 

Коли президент Джансон 
доручив фахівцям американ-
ського бойового летунства 
збудувати обслуговувану 
людьми космічну ляборато-
рію, у З Д А і в залриязнейнх 
з ними країнах не придДле-
но тому особливої уваги. По-
яснювати це треба, мабуть, 
тим, що світ стояв ще тоді 
під великим враженням по-
льоту ,Лжеміні 5"І який пе-
ребув у КОСМОСІ повних 8 
днів, а також тим. що будо-
вў такої космічної ляборато-
рії ўнажали в західньому 
світі за дальший розвиток 
ракетобудівництва, в якому 
ЗДА намагаються надолу-
жнти деяке відставання від 
совстів у посмяості ракет 
та в силі їх поштовху. 

Однак, не так спокійно за-
реаґували на це доручення 
американського Президента 
в Москві і в країнах - са-
телітах. Совстська преса від-
разу залементувала, мов-
ляв, З Д А намагаються ска-
піталізуватн всі свої дотепе-
рішні наукові осягн в опану-
ваниі космосу, щоб викорпс-
тати їх для мілітарних ці-
лей. 

ючн на лерелюдненість, на-
півголодне існування насе-
лення, залишки каст,, - не 
знаходять там відповідного 
ґрунту. Але, як мн писали 
недавно, апатія, глибокі 
впливи брамінізму з його не-
хіттю до минулого, навіть 
Сучасного, пасивність, бо 
життя — в майбутньому, по-
чуття приречености в наро-
ді, який збагатив світову 
культуру високими ідеями 
у філософії і літературі, — 
все це не дало йому спромо-
гн написати власної історії. 

Це — парадокс індійської 
дійсности. Бо історія пи-
шеться для пізнання лгану-
лого і пов'язання з ним су-
часного. 

Отже, в Пмаляях зустрі-
лнся два народи, дві куль-
тури. дві протилежні мен-
тальности. Китайці хочуть 
взяти під свою контролю ве-
лйчезнИй людський масив, 
щоб усунути МОЖЛИВІСТЬ 
створення в Індії дійсно де-
мократичної системи прав-
ління і гармонійного життя. 

Цю боротьбу почали засліп-
лені вірою в Маркса - Лені-
на китайські диктатори. 

Пропозицію президента 
Джансона провести спільнн-
мн американсько - совстсь-
кими силами лет космоиав-
тів на Місяць, комуністична 
преса назвала лицемірною, 
прн допомозі якої ЗДА хо-
чуть розкрити совстські на-
укові таємниці. Один із най-
блнжчнх дорадників голов-
нокомаидувача совєтських 
ракетних сил генерал Н. 
Глазунов заявив, що голов-
ним змаганням ЗДА є тепер 
добитися можливостн пере-
носнти атомову бомбу в кос-
мічні простори, щоб звідтіля 
погрожувати кожній держа-
ві, яка поважилася б поста-
вити їм спротив. Це означа-
ло б — продовжував згада-
ний генерал — повну аме-
рнкаяську геґемоюю". 

У зв 'язку з цим виступом 
большевицького фахівця мо-
ж я а сказати, що правда про 
космічну лабораторію ле-
жнть „посередині", або ще 
краще — „напівдорозі". 

Ракетні фахівці на Заході 
твердять не без слушности, 
що після запущення перших 
сателітів уже можна було 
передбачати, що космічний 
простір стане тереном модер-
ного озбросння ревалізую-
чих сторін. Вони заявляють, 
що большевики були перши-
мй, які. маючи па мсті ви-
користати космос для теро-
ризування Заходу, гіляну-
валя будову „космічних 
плятформ". 

Большевики 'переводили 
й переводять усі свої' дослі-
дн із ракетами в найбільшій 
засекреченості, і тому, коли 
вони погодилися на прнпн-
нення надземних атомових 
вибухів та на обмін деякими 
в тій ділянці відомостями, то, 
навчені сумним досвідом, 
ЗДА поставилися із підоз-
рою і застереженням до цих 
виявів „доброї волі". 

Але большевики перечис-
лилися в одному: вони не 
припускали, що , ЗДА змо-
жуть їх не лише наздогнати, 
але. й випередити, в ощЦЃу-
ванні космосу. Своєю техні^ 
кою „мініятюризацїї і пре-
цизиости" -а`ме р я ' к а ў ц і " 
дійшли дб того, що 'їхні. ра_г. 
кеўи, хоч і менші ва'гою та 
Цосмністю, своїми вЛастйЙос-
тями не' тільќгі' до'рівгіюють 
найбільшим большеяидьки№ 
але в 'останніх двохЃ рок'ах Тх 
значно перевшцують. '. , . -

І це стало головною, прн-
чиною страху, ` що напав 
Москву, після повідомлення 
про будову американської 
.літаючої лабораторії"., яка 
хоч і служитиме 'в `першу 
чергу для астрономів та ме-
теорологів, при потребі змо-
же унешкідлявнігя .всі совєт-
ські „шпигунські сателіти". 

Найбільше побоювань вн-
клнкала у большевнків віст-
ка, що американці, після 
довгих років дослідження 
випродукували атомову 
„бомбу - мініятюру". У 
зв'язку з цим чеська преса 
твердила, що коли б амери-
канцям вдалося сконструю-
вати відповідний „космічний 
корабель" і вивінувати його 
такими бомбами, тоді ввесь 
..демократичний'' І ; (читати: 
комуністичний) світ попав 
би у залежність від „імпері-
ялістичннх" ЗДА. 

Як воно буде Далі із зма-
ганням у космосі — покаже 
вже недалеке майбутнє. 

ГОЛОСВ ЧИТАЧІВ 

Щ Е ПРО „МАНДРІВКУ 
В ДАВНЮ УКРАЇНУ 

Я чекав, що хтось з біль-
ше покликаних вияснить де-
які місця із статті L Сави-
ча „Мандрівка в давню Ук-
раїну", надрукованої в „Сво-
боді" з 31-го серпня ц. р. 

Признаю, поділяю і спів-
чуваю тузі автора за картн-
намн „історичними, фолк-
льорними і взагалі з україи-
ською тематикою''. 

І правдиве нехай буде 
ствердження осіб, як каже п. 
І. Савич, що займаються 
продажем картин у нашій 
мистецькій ґалерії в Н ю 
Иорку, про великий попит 
на картини з історичною, 
фолкльорною і взагалі укра-
їнською тематикою. 

Правдиве, може, твер-
дження п. Савича, що ма-
люватн легше природу, як 
перестудіювати нашу істо-
рію, культуру, наші мис-
тецькі видання і пам'ятки 
по музеях, і на підставі цих 
студій творити `картину. 

Щ е не все вирахував п. І. 
Савич, що треба для ство-
ренвя картини, але хай бу-
де. 

Загально знано, що Репі-
нові студії потрібного мате-
ріялу і всього, що' пов'язане 
з картиною „Запорожці пн-
шуть листа до султана", за-
брали п'ятнадцять років, та 
ще йому допомагали друзі 
його в Україні, і .Яворниць-
кий, з його музеєм у Січес-
лаві був Релінові до послуг. 

Були такі малярі історич-
ннх картин, нам може 
ближчі в історичному мину-
лому: Брожек — чех і Ма-
тсйко — поляк. З їхніх біо-
графій можна довідатися, 
що студії, шукання і т. д. за-
бирали і їм роки та роки. 

А тепер, чи може мистець 
в умовах еміграції самотуж-
ки чи й з поміччю намалю-
вати історичну картину, як 
хотів би п. Савич, кажучи: 
„Історичні картини великих 
мнстців різних народів віді-
грали велиќў виховну ролю, 
виклЯкаКМй"'' 'йацГоіииДвну 
гордість". Тут я поставив 
крапку,..а п.. Савич далі пн-
ше : „ . . . якої Иам бракує"^ 
Кому Г „ нам "-, `хай . скаже` ті. 
Савич. Думаю, іЦЬ багато 
згодяться'ЗІ мною, іцо це не-
можлцао, А неможливого не 
треба -; іЂнмагатн W `хотітя. 
Щрб^ крий Боже,, з . націо-
нальної гордостн та не став 
національний сором. 

.Ллє ‚колл.б-хіоеь -і віддав-
ся у цих неможливих умо-
вах-щось таке створити, як 
хоче л . Савич^і боюсь; що 
той мистець умер би „по до-
розі в казку" з голоду. Щ о б 
Івзй-Ьогли їтакЬіїу відчайду-
хові за те запропонувати? 

Усе в свій час і на своєму 
місці. І як чого немає, так 
буде. 

Не хочу забирати місця 
цитуванням останніх трьох 
речень зі статті п. Савича. 
Але, думаю, не один мис-
тець, та й не мистець, гли-
боко зідхнув їх читаючи. 
Ж а л ь йому стало і тої свіч-
ки, і труду п. Савича, і де-
яких авторів тих. образів, і 
тих хат, що мають образи 
„з українською тематикою". 
З пальця не висмокчеш. 'Не 
намовляймо на халтуру, її 
і так уже досить. 

В. Сімяицев 
Вашингтон 

З НАШИХ БУДНІВ 

ш 
Ірена Книш . 

НА СВІТАНКУ УКРАЇНСЬКОГО 
ЖІНОЧОГО РУХУ В ЗДА 

60-РІЧЧЯ З ДНЯ ПЕРШОГО ВІЧА УКРАЇНОК 
У НЮ ИОРКУ 
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(в) 
Однаково ж, ломимо того 

Народний Комітет поспі-
шнть із усякою порадою, а 
ќромі того не відкажеться 
рівнож від покриття деяких 
видатків, получених із скли-
канням загального жіночого 
віча. 

За Народний Комітет 
о. Павло Тнмкевнч. секр." 
(„Свобода" 9 III 1905) 

До дискусії про жіночу 
організацію долучився ще 
один голос із Бруклину під-
писаний ініціллами А. В.: 

„Дорогі Сестрн ! 

Єслн чуєте в собі хоч кап-
лю української ќрови, гор-
ніться численно до жіночої 
організації, яка є конечно 
для нас потрібна. Час нам. 
Дорогі Сестри, показати, що 
і ми не є послідні та щоб на-

організації. могли тішитиЬя, 
шо н тут. на американській 
Русі, слава українського.жі-
ноцтва не загибає. Дальше. 
щоб наші дівчата, як прнй-
дс неділя, не ходили- до 
польського еміграційного 
дому якогось та̂ м свс‡‡теґо 
Юзефа (як се діється,Se-
пер), лиш щоб могли прнй-
тн собі межи українські жін-
ки н дівчата та чогось нав-
чнтнсь і щось красного по-
ч}гти. Головною річчю є та-
кож. що в 5 ч. „Свободи" є 
сказано, що до тої організа-
ції могли б належати всі без 
огляду на те. котра похо`-
днть з Галичини, чи з Угор^-
щннн. або й з російської Ук-
раїни. і чн то ўніяѓка, . чи 
православна . . . Після моєї 
гадки, наша організація по-

ші сестри в Старім Краю, винна бути чисто національ-
котрі вже мають свої това-1 но - українська,^ а не череда 
риства, довідавшись о нашій женщнн з ріжлими погляда-

ми. Однак на мітинґ, котрий 
мав би відбутися в Ню Иор-
ку або в Джерзі Ситі, зій-
дімся беззглядно всі, і там 
будемо могли обдумати сю 
справу докладніше. Старай-
те ж ся. Дорогі Сестри, роз-
почати се діло в якнайближ-
чому часі. Здоровлю всіх 
Українок" („Свобода" 2-го 
Ш 1 9 0 5 ) . 

Н а цьому припинилася ця 
пресова кампанія, що до-
снть жвавою дискусією мала 
привернути увагу жіноцтва 
до справи створення своєї 
власної організації. Ішла 
підготова до віча. Це була в 
той час найбільш популяр-
на форма прилюдних зіб-
рань. Раз-у-раз зустрічають-
ся в пресі оголошення й за-
кликн на віча шкільні, гро-
мадські і т. п. Праця ініція-
торок жіночого віча була ут-
руднена хоч би тільки тому, 
що найактивніші з ннх жн-
ли у віддалених містах і зде-
більша порозумівались лнс-
товно. До провідної групи, 
а радше ініціативного комі-
тету ввійшли: Аина Курн-
ла. Б . Констанкевич, Емілія 
Струтинська, В. Стеткевич, 
Хромовська. Прізвища вка-
зують, що найбільш допо-
міжним був у тому ділі Ук-
раїнськнй Народний Союз. 

ТИМ ТО вже за несповна два 
місяці „Свобода" з І червня 
великим оголошенням на 
першій сторінці повідомля-
ла про перше українське ж :-
ноче віче в Ню Иорку — і 
неділю 4го червня о год. 3-ій 
по полудні в чеській залі `і. 
321-323, вул. 73 Іст: 

‚.Сестри! Українки! На 
віче! 

Добро українського жі-
ноцтва, а з тим і цілого уќ-
раїнського народу з Америці 
ви магаѓ, спільної нашої ' на-
ради - віча! Пора показати 
світові, що й між українка-
мн є жінки, які бажають 
свому народові поступу та 
вс закладають рук від на-
родного діла. 

Яке жіноцтво, такий на-
рід, — кажуть мудрі люди; 
тому мн хочемо для нас сво-
сі жіночої організації, яка б 
несла просвіту й культуру 
УІЖ загал українських жі-
нок. 

Ми остали позаду за дру-
гнми народами! Щ о мають 
англійці, чехи, поляки, того 
ї.е мас наша американська 
Русь! Навіть словаки який 
малий та бідний нарід, а й 
зони мають свою жіночу ор-
ганізацію, до котрої понах.і-
палн много з наших учраї-
нок. 

Тож не пора нам дрімати 
й чекати, поки нас дру`і ро-
зуму не навчать, поки велн-
ка. часть наших Ичінск не 
пропаде по польських ТІ: 
словацьких кошарах — нам 
пора самим організуватися! 
Без ріжниці на партійні та 
релігійні погляди, ми кли-
чемо всіх свідомих українок: 
. Сестри! Хто любить Русь, 
хто не став ще ні ляцьким. 
ні словацьким наганячем, — 
просимо підпирайте наші 
амкганмя! Тут не про партії 
розходиться, тут доля ціло 
американської Руси! 

Наша думка ясна й щира: 
через свідоме жіноцтво з'ед-
нати цілу Русь до красно'ї 
культурної.роботи — з усіх 
партій створити одну: пар-
тію роботи на полі просвіти, 
культури, поступу! 

Перші кроки трудні — по-
чаток тяжкий! Не дай же ж, 
американська Русе, загинути 
доброму ділу! 

Сестри. Українки! По ва-
ших сердець ми кличемо з 
довір'ям: ставайте під наш 
прапор! Прибувайте чнслеь-
но на перше віче українсь-
кнх жінок, бо удача або нев-
дача сего почину не від нас, 
а від вас залежить. 

Комітет" 
Чи такого роду палкі й 

ДЕ НАШЋ 
ХЛОІЩ1?.. 

Вліті нього` року одна 
наша Оселя гостила групу 
студентської, академічної 
молоді, яка влаштувала со-
бі на цій оселі коротке вака-
ційне дозвілля під опікою та 
проводом одного з oHirBacw-
ліян, знаного й заслужено-
го виховника і провідника 
молодого покоління. Впро-
довзк чотирьох днів вони ро-
били прогулянаџ "в гори і по 
озері, розважишся спорѓо-
вимЏу грами, сягќали ціка-
ві'Яутіркн - дойо$іді та кон-
цєртові програми' на спіль-
них із старшим громадянст-
вом товариських вечірках, 
що кінчилися забавою і тон' 
цями. '^і ; 

В одній з ѓу гірок отець-
провідник прирівняв оце до-
з вілл я до так `'званих „рек-
реацій" спудеїв і бурсаків 
Кисво - Могилянськох Ака-
демїі, які відбувалися,' як 
пише літописець, звичайно в 
травні в околицях Києва і в 
яких іноді брало участь до 
900 спудеїв, укупі з профе-
сорами, вихованками, як 
теж з представниками стар-
шого громадянства — я е р е -
важно багатого, міщанства і 
козацтва. 

Під час гутірки отець^гро-
відник спитає фіх молодих 
людей, що спільне мали рв-
креацгі вихованців Киево-
Могилянської Академії і їх-
нім дозвіллям‡ І — Тоді одна 
із студенток в{дцовіла: 

— Мені важко сказати, що 
в них було спільне, але зра-
зу кидається у вічі, що їх 
різнило від нашого дозвіл-
ля: в їхніх рекрваціях, як 
виходить, брали участь самі 
хлопці, а в наших беруть 
участь переважно дівчата... 

І справді, як кинути було 
оком по сучасниках — 
скрізь то кучерявились, то 
розвівалися на вітрі повіс-
мами льону Фантастичні ді-
вочі фризури,. а хлоп'яча 
стирчала їжачком лише де-
нс-де, ніби на закришку, — 
як говорили в `Старому 
Краю. За моїм скромним 
підрахунком` - ^ " на" Ю'усту-
денток припадав один .‚ака-
Демїк"... Ця сама студент-
ќа —- назвімо її Ларисою, — 
якії так влучно окреслила 
різницю між колишніми рс-
креац%ями і(сучасними,#ка-
зала мені опісля: 

— Пан Мирон Куропась, 
по-мосму, неправильно: по-
ставив справ% коли, своїм 
статтям у „Свободі!' дав був 
заголовок: ,Де . наша мо-
лодь?" Заголовок повинен 
був звучати: ,Дс наші хлоп-
ціЧ'` Дівчата, як бачить, у-
сюди активно проявляються, 

громадському, і в студент-
ському житті , іѓ повно у про-
водах академічних клюбів і 
громад, в управах молоде-
чих організацій . . . А коли й 
трапиться така невидальщи-
на, що s управі ќлюбу опи-
ниться хлопець, то потім з 
того вийде лише `така холе` 
па, як у Рутґерському ўні-
вврситеті. 

Двома тижнями пізніше, 
під час Свята Праці, я зуст-
рів панну Ларису на Сою-
зівці, коли там відкривався 
традиційний уже Тснісовий 
Турнір Карпатського Лещс-
тарського Ќлюбу. Коли ж по 
голосниках передали, що 
до турніру зголосило свою 
участь 80 чоловіків і жлоя-
ців та всього 3 жінок і дів-
чат, я спитав панну Ларису, 
що сиділа поруч на крісел-
ку: 

— Де ж наші дівчата† .. 
Панна Лариса дала мені 

такий „лук", що донині не 
можу його забути . . . 

І В Е Р 

ЧЕРКАСЬКА ВАТА 
У Черкасах, ‚повідомляс 5 

вересня кореспондент "Ра-
дянської України", — збу-
дували фабрику вати. 240 
черкасців вчилися як робн-
ти вату у . . . . Ленінграді і 
Серпухові. 

сердечні заклики в пресі мо-
гли стягнути багато публі-
ки, а головно жіноцтва? 
Скільки жінок уміло тоді 
читатийцікавилося пресою? 
Саме на початку 1900-их pb-
ків культурніші одиниці під-`Х 
лялн думку домагатися ук-
раїнських книжок з амери-
канських бібліотеках, але 
зразу виявилося, що для 
ннх нема читачів. „Наші 
люди такі до читання, я к 
віл до карити" або: „жінки, 
особливо старші, бояться 
книжки чн газети, як чорт 
свяченої води" — стверджу-
воли тодішні дописувачі 
„Свободи". 
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ИГО ПОРК. Д Ж Е Р З І СІЃП І ОКОЛИЦЯ! 
МУЗИЧНА СТУДІЯ 

лифМАРТП ЧАПЕЛЬСЬКОМ 
(абсольвентка Школи J-.iilli.ird) 

д л я 1 П Е Р Е Д Ш К І Л Ь Н И К І В ( D A L C R 0 8 E METHOD), 
ДГГЕИ У ШКІЛЬНОМУ ВИЏ, МОЛОДІ 1 СТАРШИХ. 

Курс включие слухові вправи, ритміку, гру на фор-
ТЄПІЯ1ІІ і т . п . 

Курс в Джерзі Ситі відбуватиметься в Школі са. Пс 
тра і Павла при 16 Bentley Ave., Jersey City, N J . 

По інформації звертатися на адресу: 
МАЌТА CHAPELSKT 

240 Е. 9tb St., New York S, N.Y. або тел. 212 AL 4-S464 

Проф. H. Полонська-Василенко 

ЎФ+Ф4Ф49ФІ 

Спішіть до Кар неї і Гол! 

Неділя, 24 жовтня 1965 р. 
Година 8:30 вечора 
МАНОР Д Ж У Н Ь И О Р К А Л Е Д Ж 
спопзорує виступ відомої 
міжнародної пкшісткн 

МАЛЬВІНИ ЛЕСЯЌ 
, 'В РЕЧИТАЛІ В CARNEGIE HALL 

. 154 West 57th Street, New York, N.Y. 

Квитки: $5.50, $4.50. $.4.00. $3.00, $2.00. $1.00. 
Замовлення прнпмас Manor Jr. College. Jenklntown, Pa. 
19046. тел. ES 9-2361 (Area code 215). В Н ю Иорку про-
пѓу писати Сестри Василіянки, 30 East 7th Street, New 
York, N.Y., тел. OR 4-0020 або при касі Кариегі Гол. 

ЃРІ'ПОВІ ЗНИЖКИ. 

ПОВІДОМЛЕННЯ 

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
.ЧЛЕНІВ УКРАЇНСЬКО! ЩАДНШЦ 
^ У ФІЛАДЕЛЬФІЇ 

UKRAINIAN SAVINGS 6 LOAN 
ASSOCIATION 

— відбудеться — 

в понеділок, дня 25 жовтня 1965 року 
о ѓ о д . 6 - ій в е ч о р а 

В д о м і С п о р т о в о г о Т - в а „ Т Р И З У Б " 
при 4930-32 Н. Броад вул. 

ОКРЕМИХ ПОВІДОМЛЕНЬ НЕ ВИСИЛАЄТЬСЯ. 
Дирекція Української Щадннці ввічливо просить 

Шановних Членів взятн участь в зборах та принести 
ощадностеві або позичкові книжочкн. 

Річна днвіденда 47г. 
ДИРЕКЦІЙ УКРАЇНСЬКОЇ ПІД Д Н И Щ 

В ФІЛЯДЕЛЬФЦ 

Нестор української істо-
рнчної науки професор д-р 
Наталя Полонська-Василен-
ко вступила з 1964 році у 
дев'яте десятиріччя свойого 
життя. 

Своє 80-річчя вона відзна-
чнла рядом цінних науко-
вих праць, к н н ж о к та стат-
тей, із яких на окрему згад-
ку з а с н л у г о л у ю т ь : 

а ) , .Укра їна-Русь і З а х . Е в -
ропа" 10-13 ст. 2 (аигл . мо-
в о ю ) . 

б ) „Історичні підвалини 
У А П Ц " . 

в) ‚ Д в і концепці ї УкраТ-
ни . . . " (ўкраїн , мовою. 

переклад на англ . мову го-
тусться) . 

„ Ц я к н и ж е ч к а „Україна-
Р у с ь І З ах . Европа" о д е р ж а -
л а прихильні рецензі ї в на-
шій і чужомовній пресі. Д е -
які голоси чужомовної пре-
сн в ж е б у л и друковані в ук-
раінській пресі в Америці 
і Европі, а тут подаємо ще 
оди н з н и х : 

Газета „ Т е л е г р а ф енд А р -
гус" з 9 г р у д н я 1904 p., щ о 
виходить у місті Б р а д ф о р д 
в Англ і ї рецензі ї п. з. „Ста-
родавня д е р ж а в а Україна-
Р у с ь " про к н и ж к у п-і По-
лонської п и ш е : 

„Малу а л е документальну 
к н и жк у про Україну-Русь , 
могутню д е р ж а в у рівну Ві-
заитії і Німецькому Цісар-
ству в середніх віках, о п у б -
лікував С о ю з Українців у . В . 
Британії . 

К н и ж к у н а п и с а л а проф. 
Н а т а л я Полонська-Василен-
ко, авторитет у справах існ-
торії Східньої Европи, яка 
в ід 1945 р. ж и в е в Німеччи-
ні. 

К н и ж к а д о с л і д ж у є зв'яз-

Про стрічу бойків у Гемілтоні 

П р о ф . Н. Полонська- . 
Васнленко 

сться, щ о деякі вчені д у м а -
ють, що вона привезла і з 
собою до Кисва англійську 
культуру й літературні тво-
рн. Під час того п о д р у ж ж я 

! багато англійських наємних 
вояків п р и й ш л о до Кисва. 

Ця невелика к н и ж е ч к а 
б у д е цінним посібником Для 
Дослідника розвитку евромн 
на полі політики, культури 
й реліг ійного життя". 

У всіх реценз іях на ц ю 
к н и ж е ч к у її оцінювалось з 
наукового погляде'. . 

Н а м хотілось би тут звер-
нутн у в а г у на щ е деякі хї 
вартості. 

Ніякий дослідник Київсь-, 
кої Рус і не з м о ж е пройти мн-
мо книжечки проф. П о л о н -
ської, і від тепер к н и ж е ч к а 
б у д е з а в ж д и у списках 
бібліографії творів і там во-
на б у д е фігурували як „Уќ-; 
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ки, які і снували поміж У ќ - ' раїна-Русь". щ о с немалеќ 
раїнською д е р ж а в о ю і З а х . ' важне . К н и ж е ч к а п о р у ш у є 

( Е в р о п о ю в 10-13 сторіччях.! численні проблеми з історії 
В ній т е ж с з г а д к а про бит-1 Київської Русі , з яких кож-^ 
вў п ід С т а м ф о р д Б р и д ж і п р о ' на м о ж е бути темою д л я ок-'' 
факт , щ о старша дочка Ѓа- ' ремих дослідів. П р о ф е с о р н -
ральда Англійського вий- ' досл ідники тих часів мають 
ш л а з а м у ж за Володимира , j готові теми д л я дослідів 'у 
сннна В е л и к о г о князя київ- тій книжці д л я своїх студен-
ського. У книжці стверджу-1 " в і повинні -бути вдячні ав-

1 ' } торові к н и ж к и за це . і 
п р о ф . Полонсї . 

. . .„Ходили колись бойки, 
по горах Карпатах, 
Тепер їздять л о Канад і 
й Сполучених Ш т а т а х . . ." 
П р и й ш л о д о в г о ж д а н е , вір 
шом написане запрошення 

і н а „пікнік бойків". М. Тар-
ч а н и н . (автор віршованого 
запрошення) і І. Сенчншак 
прн допомозі мешканців: 
Мшанця, Бистрого. Михнів-
д я і Х а щ о в а приготовляють 
стрічу на „Оселі Бойків" не-
' д а л е к о Гамілтону. А л е нес-
подівана зміна погоди 5 ве-
ресня (зливний д о щ ) замі-
нив „пікнік" на прийняття в 
домі УНО у Гамілтоаі . З ій-
шлнся бойки та їхні прняте-
лі, д е х т о приїхав з Дітройту , 
Б о ф ф а л а і Торонта. Ґ а з д и , 
а зокрема ґаздині , прнгото-
вилн прнняття, — б у л о що 
З'їсти та випити, б у л а навіть 
бриндзя. 

Згадані організатори стрі-
чі привітали приявних та по-
далн свої намагаиив^оживи-
ти діяльність Бойківщини — 
тої, щ о р о з л о ж и л а с я довкру-
ги Маѓўри. О. Бережницький 
передав привіт і признання 
м а л о м у гуртові, що від ро-
ків турбується минулим 

-1-і с л а с н и м півн.-зах. части-
н о ю Бойківщини, щиро вітав 
сеньйора місцевих бойків п. 

І Андрія Барила, який колись 
був свідком етнографічної 
експедиції Івана Франка у 
Мшанці. Починається „доз-
вілля", ведуться розмови, а 
понад усе л у н а с українська 
пісня, переплітана бонківсь-
кими співанками М. Тарча-
ш ш а та інших. 

Ан Маґуро-Магуіючко 
Тос прибита горем, 

- Щ о нн в тобі ми співасм 
Ай а ж тут за морем. 
І якось так з л о ж и л о с я , що 

рівночасно зі стрічею відзна-
чено 60-річчя побуту Івана 
Франка в тих околицях, я-

кий бере участь у етногра-
фічн ій експедиці ї в 1905 ро-
ці, починаючи `її якраз від 
Мшанця. П р о д о в ж д в о х мі-
сяців з а п и с у в а н о пісні-опо-
відання. р о з ш у к у в а н о експо-
натн н а р о д н о г о мистецтва, а 
тому металеві вироби з ХГХ 
ст.. Отже і Бойківщнна мала 
своїх майстрів, які з а слова-
ми Івана Франка, в ідзнача-
лися . . . " т е х н і ч н и м вмінням 
та відчуттям краси". 

І приходнться сьогодні 
пригадати завваги Івана 
Франка: „Бойківщнна не 
привернула уваги етногра-
ф і в і музейннків. І тому 
її народне мистецтво не 
з н а й ш л о н а л е ж н о г о місця 
і оцінки, а рідкісні експона-
тн опинилися а ж у ленін-
градському музеї . 

Ц ісю з г а д к о ю хотів би я 
зацікавити всіх тих, які мог-
л и би п о с л у ж и т и своїми 
споминами. експонатами, 
знимками чи іншими даними 
з Бойківщини. ( м а ю н а увазі 
околиці між Лютовнськами, 
Вовче, Головецьке, Мшанець 
Ч о р н а ) , звернутися д о па-
нів М. Тарчаннн. Д . Сенчи-
шак, пані А. Стецьковнч у 
Гамілтоні , а вони в ж е д о л о -
жать всіх зусиль , щоб це 
відповідно використати та 
зберегти. 

Не з г а д у ю тут про інші 
д ілянки нашого життя і дея -
кі праці з д ілянки назовниц-
тва, говірки чи оповідань-по-
вістей і подій політичного 
і культурного життя, ді ї 
ЎПА і тих змін, які з а й ш л и 
там, б о ж це вимагає окре-
мої розвідки. 

А рівночасно насувається 

П О С В Я Ч Е Н Н Я В С Т У Д Е Н Т И 

Біля головного б у д и н к у 
Львівського політехнічного 
інтнтуту вишикувалися ко-

прохання-звернення д о Ко-
мітету Бойківщини ( з а г а л ь -
н о г о ) і всіх бойків, які похо-
дять з нашої Верховини від 
Лемківщнни а ж по г у ц у л ь -
щнну, по о б о х з б о ч а х Кар-
пат, щ о час і пора виконати 
цінні завваги І. Франка 
і це був бн найкращий юві-
лей дару'нок В е л и к о м у Ка-
міняреві.' 

З а к і н ч у ю ч и цей допис на-
веду знова слова М.Т.: 

Б у д ь м о разом, браття 'й 
сестри, 

Серцьом і д у м к а м и , 
Н а м д о р о г а Бойківщнна, 
В с е т у ж и т ь з а нами, 

подав 
Ол. Б е р е ж н и ц ь к и й 

лони новаків. Т у т відбува-
сться ритуал посвячення 
першокурсників у студенти , 
— розповідає з Львова к о -
респондент "Радянської Ук-
раїни" (часопис з 2 верес ` 
н я ) . 

Настає урочиста х в и л и н а . 
Першокурсники д а ю т ь при-
с я г у бути г ідними рздянсь-
кнмн студентамж. П і д з в у к а 
концерту Чайковського стар-
ш о к у р с а и к В а л е р і й Д м н т р і -
св з а п а л ю є п е р е д н о в а к а м и 
„чашу знань". Р е к т о р Г. Д е -
нисенко вручає їм сямволіч-
инй ключ від „ х р а м у н а ў ќ й " 
і студентський квиток, К о л о -
ии крокують алеями, п е р е х о ` 
ДЯТЬ символічний МІСТОК у 
„родину студентів". 

Подібна церемонія відбу-
л а с я і в Університеті ім. Іва-
иа Франка. 

Замість квітів на свіжу могилу 

сл. и. д-ра СЕМЕНА ДЕМНДЧУКА 
складасмо 26 доля рів 

пн потреби УВАН в П И Л . 
Лідія й д-р Осип ОПШТКЕВИЧІ 

Бруклин, Н. И. 

Замість квітів на свіжу могилу 

бл. п. д-ра СЕМЕНА ДЕМНДЧУКА 
10 доларів на З У А Д К 

складають 
Яраслава і д-р Володимир Ґ А Л А Н 

r j r X ^ r W W f r r J r ^ J J r # W r r # r # "J 

Год. 5:00 до пол. 
на грищі УКРАЇНСЬКОГО СПОРТОВОГО' М А П Д А Й У ' 

"І1'! .Чі-Іії і'шік) і 1'34-ій вулиці п Коледж Поннті, Н.П. ч і р 
-ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ З А Л1ПСТЕП.ТВО НІМЕЦЬКОЇ ОВЕРЛІГИ 

УСН Н ю Норк - Д Ж У Л І Я Н А % Н. Ц. 
УСК внстттшть у повному, складі. 

і — Греки — Blue Star за мистецтво німецької ОГк`рліпі. 
ЇД. 12:16 — vVCK, резерва — „Джуліяна", резе'риа 

Год. ;-га 
І'ол 

С 
п 
о 
р 
т 

кої старшини, як д ж е р е л о 
д л я соціяльно-економічного 
досл ідження історії Запоріж-
.жя. 

Перший том цього велн-
.кого твору, щ о вийде дру-
ком у вересні 1965 року, ма-
тиме 400 сторінок друку. 
. Згаданий твір вміщатиме 

унікальні матеріялн про ос-
ианній етап боротьби Запо-

ми щ о росгйський і У ќ с е № ^ і з ь к о і С і ч 1 м її . зольност і" , 
г, іѓ„„ч _J_t j i kmJcL. _ u A l j v i i Z ' P H t l авторка з ібрала на осно-

К в и ж к а 
кої ревіндикус д л я нас Ки-
Івську. Русь . А ш ш ж к а .„Дні 
к о н ц е п ц і ї . . . " науковимќ ар-
гументами розбиває легенду , 
п о ш и р ю в а н у російсь. вченн-

УКРАЇНСЬКА СТУДЕНТСЬКА ГРОМАДА в НЮАРКУ, Н. Дж. 
— влаШтову{і — 

ОСІННЮ СТУДЕНТСЬКУ ВЕЧІРКУ І 
в суботу, 9 жовтня 1965 р. о год. 8-ій веч. 

в УКРАЇНСЬКІЙ ЦЕНТРАЛІ при 140 Prospect Avenue 
(Близько 43rd Street і Springfield Ave.) Оркестра та буфет Џ 

ggggggggg^ 

сьќий народ б у л и коли'сь од-
т г м народом. 

Увійшовши у' свос ' 9-Т0 
десятнріччя, 'проф. П о л о н с У 
ка не спочила на лаврах . 
Вона наполегливо п рац ює 
і мас резўльтатн своєї праці. 
Крім кількох статтей з об-

{j; СЯГу СВОЄЇ СПЄЦІЯЛЬНОСТИ, Д-
кі в ж е появилися в на іній 
пресі', проф. Полонська за-
кінчила в цьому році „Курс 
історії України" об'ємом на 
1390 сторінок, і вія незаба-

‚ЯС^Є^е-ї^ .-^^і- С^Ь^-йчС5.` 

Осередок СУМА і Пластова Станиця в Джерзі Ситі, Н. Дж. 
— влаштовукггь — 

в суботу, 2-го жовтня 1965 року 
ВЕЛИКІ ВЕЧЕРНИЦІ 
в залі УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

прн 96 Ф.тіт вул. в Джерзі Ситі, Н. Д ж . 
Оркестра В. БОСОГО. Початок: год. 8-ма веч. 

` і;уфст в заряді ВИ. Паиь Иласт-Прюіту і Батьківського Кружка СУМА. 
Різні несподіванки, m Вступ $2.00. Для студентської молоді $1.50. 

в і в а ж л и в и х д ж е р е л ь н и х ма-1 
ктеріялів, щ о заховались ще 
(ібулн в архівах д о часу, ко-
л и вона мала д о них доступ. 
Д е я к і з тих матеріалів вже 
б у л и друковані в Україні у 
1928-1932 pp. Є підстави по-
боюватгісь , щ о ті архівні 

‡тмятеріялн загинули . Тим 
ціннішим буде це видання. І 

Крім згаданих двох капі-
тальних праць проф. Полон-
ська помістила в ж е у 1965 р. 
Цілий ряд статтей у ж у р н а -

ром вийде друком у о д н о м у . m й у к о в ю с зб ірниках, 
із видавництв у Мюнхені . ' 

Д р у г а її праця п. з. „Запо-
р і ж ж я ХУІІІ ст. та його 
с п а д щ и н а " у двох томах вже 
друкується у В-ві „Дніпрс^-
ва Хвнля"у Мюнхені . 

Вона матиме такі розд іли: 
Історія З а п о р і ж ж я Х У Ш ст. 
Д о історіографії З а п о р і ж ж я 
Х У П І СТОЛІТТЯ, історії ос -
танніх часів З а п о р і ж ж я , Д о 
історії повстання на Запо-
р і ж ж і у 1768. p., Зруйнуван-
ня З а п . Січі, Маніфест З 
серпня 1775 у світлі того-
чвсннх ідей. Майно запорізь-

Метрополітальні Відділи Українського Лікарського Товариства і 
Товариство Українських Інженерів в Ню Иорку 

ПОВІДОМЛЯЮТЬ, ЩО 

ТРАДИЦІЙНИЙ 

БЕНКЕТ та БАЛЬ 
з презентацією ДЕБЮТАНТОК 

ВІДБУДЕТЬСЯ 

в суботу, 12-го лютого 1966 р. 
в GRAND BALL ROOM в готелю 
Валдорф Леторія 

в Ню Иорку 
Подробиці будзть подані свосчасно. 

29, січня 1966 

ФФФ+ФффФ+ФФф+ФФ++ФФФ+ФФФ+і ФІ 

Замість квітів ќа свіжу моѓклу пнсьмекннці, ааторія 
кннжкя для дітей п. з. „Бабуиниі казка", сдівро(МтннцІ 

„Веселки", 
сл. п. ТЕКЛІ БІЛЕЦЬКОІ 

складасмо 10 дол. на вядавикчяй фонд 
ОСсдканпя Працівинків Дитячої Літератури. 

Стефшііл і Михайла К Р І І Щ Т А Д Ь 
ТПакаґо, і.т-1. 

^ 

УКРАШСЬКИИ МУЗИЧНИЙ Ш С Т И Т У Т 
В НЮ ИОРКУ 

В П И С И 
ДО МУЗИЧНОГО САДКА 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОСОБИСТО 
на перших лекціях: в П'ЯТНИЦЮ, 1-го ЖОВТНЯ ,год. 
11-та рало або в СУБОТУ, 2-го ЖОВТНЯ, год. З по йол. 
в кімнаті ч. 82 УНДомуі 142 2-га евенк}-В Н ю Норку. 
Телеф. АЬ 1-G9-13, а від 1-го жотжня також АХ VS224 

2 
tiLfefcaii: -

Карпатський Лєщетарський - Ќщоб 
— НЮ ЙОРЌ— х т , 1 

влаштовус 

в днях 2-го і 3-го жовтня 1965 року 
на „Союзівці" 

ДЕСЯТУ ОСІННЮ ЗУСТРІЧ 
В ПРОГРАМІ: 

' " І ' . У 
ВНУТРШІНЬО-КЛЮБОВІ ТЕНІСОВІ ЗМАГАННЯ З А 

Ч А Ш У Д-РА ЯРОСЛАВА РОЖАНКОВСЬКОГО, 
СТРІЛЯННЯ, ГРА В КІЧКУ І ТАНЦІ, 

Управа КЛК запрошує на зустріч ВП. Членів з Родинами. 
Гостям раді. 

Д у ж е ц інною г. її стаття 
„Південна У`країна після 
з р у й н у в а н н я Січі", поміще-
и а у ‚‚Наукових З а п и с к а х 
УВУ ч. 7", які вийшли дру-
ком цього року. 

П р о ф . Полонська мас ще 
в рукописі один том своїх 
споминів ‚які напевно бу-
дуть цінним вкладом у н а ш у 
мемуаристику, коли появ-
ляться друком. 

Д и в л я ч и с ь на ц ю мурав-
л н н у працю проф. Полонсь-
кої. на її висліди, та беручи 

Ьдр уваги ф а к т , т о вона бе-
ре активну участь у праці 
УВУ, викладала в цьому ро-
ці на 2-місячннх курсах, са-
ма веде собі свою д о м а ш н ю 
господарку та й т е д о того 
опікується нашими людьми 
в домі д л я старців, — диву-
сшся, звідки в цін маленькій 
постаті жінки у так зааван-
сованому віці береться стіль-
ки енергії і внтрнвалости, 
щ о б докопувати таких діл. 
Залишається тільки побажа-
тн їй ще довгих літ та доб-
рого здоров'я, щоб вона й 
далі могла трудитись на 
добро української справи. 

Теодор Д а н и л і в 

ОЩАДЖУЙТЕ 
В УКРАЇНСЬКІЙ ДІЛЬНИЦІ 

м. НЮ ИОРКУ 
В И Б Е Р І Т Ь Т'ІЛ К О Н Т Л " ^ ^ " " " ^ Г „ НУПУЄТЕ 
Зііічаймс індш і-і%л `кис ілощалжуваннч щ ^tjfHSjfSSkfJ^ вці JA 
Спільне піц.и - Ч Г Л І І І З цш`х ОСІЙ л ^ S p ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ S ^ ^ ^ f c ^ . JHIIvli 
Вірче ошллностсвс коию (‚.Ін трест") " ' ^ - - ^ЛІїіЗ%%^^?^я^^лХ^ " ш 

Конто з ..екстра ІНЯІДЄНДЛЧН" — дає 
на 1 відсоток бі.імяс 

О П І К } ичс ощадиш гсвс конто — вільні 
від податку дивіденди для Вашнх 
ДІТСО 

І Н Ш І П О С Л У Г И 

Персональні мпні ордери 
ЗлграиичмІ перік.тін 
Подорожні чеки ( Ачерікаи Експрес") 
Бонди ЗДА 

ПАМ'ЯТАЙТЕ - ГОВОРИМО 
ВАШОЮ РІДНОЮ МОВОЮ В 

BANKERS 

ЗАЙДІТЬ ДО НАС 
ЗА ВАШОЮ ПОЗИЧКОЮ 
ПЕРШОГО МОРТГЕДЖУ. 

Легкі місячні сплати 
залежно до Ваших потреб. 

F E D E R A L S A V I N G S 
and Loan Association m Established 1890 

130 SECOND AVENUE-Cor. ST. MARKS PL. 
IN MANHATTAN (Main Office 24 John St.) 

УКРАЇНСЬКИЙ ХОР ІМ. T. ШЕВЧЕНКА 
В КЛІВЛЕНДІ, ОГАЙО $ОСЛАМ БАРНИЧА 

ПГГСБУРҐ, ПА. 
НЕДІЛЯ, 10 ЖОВТНЯ 1065 — Carnegie Music Hall 
Концерт у честь Блажепніпіого 
Поеифа Кардинала Сліпого 
Влаштовує: Комітет для Иосшфа Кардинала Сліпого 

в Пітсбургу, Па. 
Початок: год. 8-тя по пол. 

проголошус слідуючі виступи в осінн'ьому сезоні: 

ТОРОНТО, онт . 
Н Е Д І Л Я , 2 4 Ж О В Т Н Я 1 9 6 5 — M a s s e y Hall 

Концерт та „ВечерниЦаР 
Запрошує: Чоловічий Хор „Прометей" та Жіночий Хор 

„ЧаДка" в Торонто, Онт. 

Початок: год. 4-та по пол. 

ДГГРОИТ, МІЧ. 
НЕДІЛЯ, 21 ЛИСТОПАДА 1965 — Maeonlc Temple 
^апоронгець за Дунаєм" 
та „Вечерниці" 
Запрошуѓ.: 81-ИЙ Відділ Союзу .`'країноќ Амррнкя 

в ДІтройтІ Міч. 
Початок: год. 5:30 по пол. 

m 



СВОБОДА, СУБОТА, 25-го ВЕРЕСНЯ 1965 Ч. 178. 

Відновлення праці Інституту 
Українознавства при НТШ 

Дирекція Інституту Укра-
їнознаветаа ари Науковому 
Товаристві їм. Шевченка 
повідомляє, що в суботу, 23-
го жовтня 1965 р. в годині 
4-ій по полудні пічнуться 
виклади академічного року 
1965-66. Навчання буде про-
вадитнся дві суботи в мі-
сяць, в ̀ годинах зід 4 до 6:30 
по полудні, в залі НТШ, 
302-304 Вест ІЗ вулиця в 
Ню Порќу. 

Склад професури такий: 
днректор проф. д-р М. Ве-
личківсь'кий (економіка Ук-
раіни), проф. д-р К. Кнсі-
левський (українська мова), 
проф. д-р В. Лев і мгр Л. 
Хриплива (новітня україн-
ськи література), проф. д-р 

Ю. Шумовський (археоло-
гія України) , проф. А. Мос-
каленко (історія України), 
проф. Б. Загайкевич (укра-
їнська література старої до-
бп), проф. Д. Горняўкеліч 
(історія мистецтва України), 
проф. д-р П. Ковалів (істо-
ричний розвиток українсь-
кої мови). ' 

Академічний рік 1965-66 
триватиме від 23-го жовтня 
1965 до 15-го травня 1966 р. 
Виклади с призначені для 
студентів останнього курсу 
гай скўлів та для студентів 
американських коледжів і у-
нізерснтетів. Зголош. прин-
мас секретаріат І У 302-304 
Вест 13 вулиця Ню Иорк. 
Н. П. 10014, телефон ВА 9-
76-22. 

Увага! ЛОНКЕРС й ОКОЛИЦЯ! Увага! 

Українська Крамниця ‚‚Веселка" 
при 244 Nepperhan Avenue, Yonkers, N. Y. 

- ВІДКРИВАЄ — 

ВІДДІЛ ВИСИЛКИ ПАЧОК 
НА ЎКРАШУ ТА ВСІХ ІНШИХ 

КРАЇН СССР 
ПАЧКИ ПРИЙМАЄТЬСЯ кожної п'ятниці в-8 веч. 

ти в субот}- — 9 ранку до 8 веч. 
Тел.: 914 GR 6-4440 

?ах= З Е Z3XZ 3CEZ з ѓ 

ВАЖЛИВЕ ПОВІДОМЛЕННЯ 
Найстаріша, з 35-річннм досвідом 

у ПОСИЛКОВІЙ справі фірма 

GLOBE PARCEL SERVICE, INC. 
доводить до відома своїх клієнтів і заінтересованих 

осіб про відкриття при виставковій залі 

ПОДЛРОГІФТС, ПІК. 
центрального иідділу в м. Ню Иорку нашої фірми 

GLOBE PARCEL SERVICE, INC. 
CENTRAL OFFICE 

220 Park Avenue, South, New York 
Phone: 982-8410 

що приймай поштові посилки з речами, матеріалами 
і товарами відснлачів. 

Терміновість доотави гарантується. Всі поснлкн пов-
ніспо забезпечується. Прийняті ПОСИЛКИ протягом 24 
годнії передасться на пошту з належною розпискою. 

Здаючи нам поснлкн. корнстайте з нагоди нідвіда-
ти нашу виставкову залю — ПОДАРОГІФТС, ІНК., 
щоб запізнатися з виробами, товарами радянської про-
дукції і вмістити замовлення на подарунок рідним до 
Новорічних Свят. 

9 
Контора відкрита щодня від год. 9 ранку до ѓод. 5:80 веч. 

У суботи й неділі — до год. 8-ої дня. У четверги — 
до год. 8:80 вечора. 

Найстарша, одна з перших висилкових 
фірм в Америці 

GLOBE PARCEL SERVICE, INC. 
ҐДР АНТУЄв д о с т а в у В а і и о ї посилки в ^ " # % П І J w # цілости і забезпеченню в 
найкоротшому часі Вашим Рідним в СССР. 

Забезпечення повністю від всіх видів ризика Вашої 
посилки. Жадних додаткових оплат від відборця поенл-
і:п. По.'шконкуренційність шипнх цін. І багатий вибір 
товарів, тканий і виробів в нашім головнім бюрі і у всіх 

наших відділах. 
MAIN OFFICE 

GLOBE PARCEL SERVICE, INC. 
716 Walnut Street — Philadelphia, Pa. 19106 

Phone: VVA 5-3455 

CENTRAL OFFICE FOR NEW YORK 
220 Park Avenue, South, New York 

Phone: 982-8410 
В І Д Д І Л И : . 

BALTIMORE. Md. 
3206 Eastern Avenue 
Baltimore 24, Md. 
DI 2-237-1 

BOSTON. Мам. 
390 West Broadway 
So. Boston 27. Мам. 
ANdrew 8-8764 

CHICAGO Ш. 
4102 Archer A venae 
Chicago 32, III. 
FRont icr 6-6399 

Branch 
2242 W. Chicago A venae 
Chicago 22, Dl 
BE 5-7788 

CLEVELAND. Ohio 
7023 Superior Avenue 
Cleveland 3, Ohio . 
UTah 1-0807 

DETROIT, Mich. 
6460 Michigan Avenue 
Detroit 10, Mich. 
TAshmoo 5-7560 

ELIZABETH. N. J. 
943 Elizabeth Avenue 
Elizabeth. N. J. 
EL 4-7608 

HAMTRAMCK. Mich. 
11415 Joe. Campau Avenue 
Hamtramck 12, Mich. 
TO 8-7940 

KANSAS CITY 
18 S. Bethany 
AT 1-1757 
Kansae City, Ќяшмі 

LOS ANGELES, СаШ. 
3216 Sunset Blvd. 
Loe Angeles 26, СаШ. 
NO 5-9887 

MIAMI, Fla. 
2755 Btacayne Blvd. 
Miami 37, Fla. 
FR 9-8712 ' 

MINNEAPOLIS, Minn. 
217 E. Hennedln Street 
Minneapolis 14, Mtnn. 
FE 2-4908 

NEW BRITAIN, Conn. 
165 Hartford Avenue 
c7o N. Yarkewtcb 

OMAHA. Neb. 
5524 So. 32nd Street 
Omaha 7, Neb. 
731-8577 

PHILADELPHIA (uptown) 
632 W. Glrard Avenue 
Philadelphia. Pa, 19123 
WAInut 5-8878 

PITTSBURGH, Pa. 
346 Third Avenue 
Pittsburgh 22, Pa. 
GRant 1-3712 

ROCHESTER, N. Y. 
683 Hudson Avenue 
Rochester 21, N. Y. 
BAker 5-6923 

SAN FRANCISCO, СаШ. 
1236 — 9th Avenue 
San Francisco 22, СаШ. 
LO 4-7981 

SEATTLE. Washington 
1512 N. 39th Street 
Seattle. Wush. 98103 
ME 3-І853 

TRENTON. N. J. 
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Клівленд. Огайо 
ІСПИТИ З Р І Л О С П І В ШКОЛІ УКРАЇНОЗНАВСТВА 

Абітурієнти Школн Українознавства в Клівленді 

Наполеглива праця дас 
все гарні висліди в кожній 
ділянці життя. Таким прнк-
ладом може втішатися сьо-
годні Школа Українознав-
ства Т-ва ‚.Рідна Школа" в 
Клівленді. Впродовж майже 
п'ятнадцятьох літ існування 
як Школа Українознавства, 
а десятьох літ під опікун-
ством Т-ва „Рідна Школа" , 
ця школа, переходила різні 
етапи розвитку і сьогодні во-
на стоїть на поважному ріве-
ві. її значення зрозуміла 
частина свідомого українсь-
кого громадянства і молодь. 
Є надія на ще більше зрозу-
міння ваги цієї школи. 

Наявним доказом цього — 
цьогорічний іспит зрілостн. 
Пораз перший в історії на-
шої школн приступило до 
іспиту зрілостн 17 абітурі-
снтів, які своєю спільністю 

ЗАСПОКШТЕ СВОЇ 
НЕРВИ — СПІТЬ Б Е З 

НЕБЕЗПЕЧНИХ ЛІКІВ 
Досліди довели до винай-

дениня нових метод ласпоко-
снпя медикаментами. Корнсту-
ючнсь лагідним ліком задля 
відпруження нервів, Ви може-
те позбутися почуття нервово-
го напруження, остраху, не-
вдоволення та здобути собі 
спокійний сон", Найбільша ко-
ристь та. що данин лік позбав-
лений шкідливих звичайних 
наркотиків та що можете йо-
го спокійно брати, згідно з 
вказівками. Ця надзвичайна 
формула схоплена у пігулках, 
що їх легко ковтнути. Вони 
запаковані по 50 штук, пачка 
за 5 дол. (10 цт. за пігулку). 
Вирізка з цієї газети, внсла-
на на подану нижче адресу, 
улопажнюг. Вас дістати два 
слоїки за тільки дол. 8.00, що 
ЇХ заплатите поштареві при 
відборі посилки. Радимо Вам 
зробити це негайно, поки має 
важність ця наша оферта. Лю-
дн з різних частин нашої кра-
іни поспішають, щоб внпробу-
ватн цей лік проти налружен-
ня. Адресуйте: 

OREGON PRODUCTS 
Box 762, Dept 32 
РеекнкіІІ, N.Y. 10567 

Name 
Address 
City State 

Іван ВУЙКІВ 
З н а н а 

УКРАЇНСЬКА 
ФУТРЯНА ФЕРМА 

виконує на замовлення 
НОВІ ФУТРА, 

перемодельовує проходжені 
футра по найновіших 

фасонах. 
Приймає футра на 

переховання-storaќe 
Відбір і достава на місце. 

J. WUJKIW, Inc. 
Manufacturing- Furrier 

111 E. 7th Street 
NEW YORK 9, N. Y. 

Tel.: SPringr 7-8710 

перевищили всі дотеперішні 
іспити зрілостн. Цьогорічну 
11-ту клясу закінчили 18 а-
бітуріентів з гарним успі-
хом, але тільки 17 з них, 
сміливих і певних свойого 
знання, приступило до іспи-
ту зрілостн, який склали з 
такни внслідом: 3 з внзнач-
ннм, 5 з дуже добрим, 6 з 
добрим, а 3 з достатнім, а са-
ме: Адамовнч Люба (доб-

, рий), Валагутрак Марта (д. 
добрий), Валагутрак Хрнс-
тина (визначний), Горбань 

'Анна (добрий), Городиський 
Зенон (добрий). Гук Юрій 
(д. добрий), Герґель Аня 
(д. добри`й), Даннлевич Ма-
рія (достатній), Жнга Віра 
(достатній), Іванишин Ма-
рія (визначний). Ќостів На-
дія (добрий), Ќостів Ольга 
(достатній), Муцин Наталія 
(добрий), Пащин Зоріяна 
(д. добрий), Піхурко Орися 
(визначний), Фединський 
Андрій (д. добрий), і Цішне-
внч Ігор (добрий). 

Всі абітурієнти опанували 
сумлінно приписаний науч-
нин матеріял та українську 
мову. їх спосіб внсловлюван-
ня думок, скора орієнтація. 
Та влучні відповіді на пред-
ложені питання, та статочна 
поведінка перед Іспитовою 
Комісією дають запоруку, 
що виходять у світ многона-
дійні сили будучої українсь-
кої спільноти. 

В склад Іспитової Комісії 
входили: Іван Бурда 
предсіднлк Комісії з рамени 
Шкільної Ради УККА. дн-
ректор школи — Маріян 
Дуб — заступник предсіднн-
ка, проф. Володимир Смаль-
Стоцький — опікун кляси. 
проф. Григорій Гоіембйов-
ський і пані Ярослава Сяр-
нич. 

Теперішнє вигідне примі-
щення Школи Українознав-
ства Т-ва „Рідна Школа" в 
Клівленді, що міститься у 
просторих 11 ќлясах новіт-
ньої американської школн 
є запорукою щораз більшо-
го числа учнів у школі. 

Інтенсивна праця досвід-
чених педагогів, співпраця 
Управи Т-ва „Рідна Школа", 
та батьків, а вкінці виступи 
учнів в різних імпрезах да-
ють надію ще більшого роз-
вою школи для добра цілої 
української спільноти. 

Нехай Ці добрі приклади 
будуть постійним закликом: 
Українська Молоде до ук-
раїнської школи для добра 
поневоленої батьківщини! 

Маріян Дуб 

ЯК ОБСЛУГОВУЮТЬ 
ПОДОРОЖНІХ 

Львів. Автобусна станція. 
На реклямі написано: 
‚.Швидко, зручно, дешево". 
А в дійсності як обслугову-
ють подорожніх ? 

Майже ніколи не бувпс. 
щоб автобус виїхав свосчас-
но, — розповідає в часописі 
„Рабочая Газета" з 8 верес-
ня В. Каштанів. Напрнк-
лад. 26 серпня автобус, що 
ходить по лінії Львів-Кнїв, 
виїхав із запізненням на дві 
з половиною години! 

„Г ІБРИД" БАНДУРИ 
І . . .МОСКОВСЬКОЇ 

ГАРМОШКИ 
На концерті в Чорнобасві 

(Черкащина) увагу слуха-
чів привернув надзвичайний 
інструмент. До дека банду-
рн був приєднаний . . . міх 
гармошки з клявіятурою. 

Від цього, — пише „Рабо-
чая Газета" з 1 вересня, — 
звук гармошки став дзвін-
кішнй, а струни бандури 
заграли голосніше. 

В До вітанні у В 
АПАРТ. до ВИНАИМУ" 

в Нюарку, Н. Дж. Weequahic 
Section. 5 кімнат і соняшна ві-
тальня. також окремий душ, 

олив, огрівання, зараз до 
зайняття. 

WA 3-2234 

До винаПму в Джерзі Ситі 
4 ГАРНІІХ КІМНАТ 

Паркетові підлоги, в прнват-
нім домі, українське сусідство. 

Тільки дорослі. Тел. цілий 
день НЕ 5-6240 
ДО ВИНАИМУ 

ТРИ (3) АПАРТАМЕНТИ 
1 — 4 кшн. за $70.00 
1 — 4 кімн. за $80.00 
Новий мод., опал включений в 

чннш. Секція Grecnvillo в 
Jersey City, N. J. 

Tel.: п. Білоуо — 882-8757 

І) Real Estate В 
Хочете купити або продати 

дім, бизнес, землю, 
зверніться до: 

українського підприємства 
TRIDENT REALTY CO. 

98 Second Avenue 
NEW YORK. N. Y. 

Tel.: AJL 4-2280 

WARREN OOUNTY,.N. J . 
A QUIET RESTFUL 

RETRE4T 
A 30 acre estate with 900 feet 
of private winding macadam 
road leading to a luxurious, 
cozy house, nestled in rolling 
hills, surrounded by many ever-
green trees, etc. Having a 1 
acre spring fed pond near house 
u 2 car garage. Ideal location 
a short distance from major 
highways. Low taxes. A ter-
rific buy for those who desire 
seclusion. For quick sale — 

only $65,000. 
M J. BISnKO — Realtor 

Clifton. ХЛ. 778-5888 
29 St. James Place 

%у2 РОДИННИП 
ДІМ на ПРОДАЖ 

в Ірвінѓтоні. Н. Дж. при 19-ій 
евеню, блнз. 22-ої вул. 5, в. З 
кімнат, в д. стані, власник 
мусить продати з уваги на 

смерть в родиш. 
Тел.: S74-5428 

П Е Ч А Т К И 
в різних мовах, друковшш-
мн і писаними черенками з 
ЕМБЛЕМАМИ — виробляє 

ROMAN IWANYCKYJ 
2883 Wilkinson Avenue 
BRONX, N.Y. 10461 

Tel.: ТА 3-8407 
Печатки на три лінії в двох 
інчах з пересилкою 2 дол. 

Як ріннож — 
в Друки для лікарів 
в Seals 
в Envelopes - Letterheads 
В Photo Offsets - Labels 
В Orders Љ Salesbooks 
В Advertising Specialties 
в Calendars, Pencils, Pens 
в Match Books, etc. 

1,000 ВІЗИТІВОК 55.00 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
УНСОЮЗУ 

ffl Праця ES 
WANTED MALE 

ОПЕРЕИТОР 
POWER BRAKE 

Досвід. Читання і писання 
власних скрнптів і роблення 
своїх set-ups. Добра платня, 
постійна, присмні у м о вини 
праці. Телеф. цілий тиждень. 

МА 5-4006 

Top Salaries 
All Classifications 

Precission Sheetmetal Men 
Milling Machine Set-Up Men 

Brake, Set-Up Men 
Fabrication Men 

Must have precision job shop 
exp. and speak English. 

ALL BENEFITS 

Metal Craft Inc. 
Roosevelt Field 

Garden City, L. L 
Call .Mr. Robert W. Smith 

TW 5-5253 or 516 PI 1-5200 
An Equal Opportunity 

Employer 

63 Праця ffi 
H E L P WANTED MALE 

WIRE METAL DISPLAY 
FIXTURES 

SAMPLE MAKER 
FOREMAN' 

PRODUCTION WORKERS 
Добра платня, посѓівна 

праця, бенефітн. 
UCO 

331 Kent Aye. Brooklyn, N.Y. 

IMMEDIATE OPENINGS 
TOOL MAKERS 

Must be 1st class 
Apply at once 

LESNOR MAEIIB MFG. 
118 Cherry La. 

Floral Park. L.I., N.Y. 
(Located 3 blks from N.Y.C. 

bus Line). 

I MACHINIST 
MAINTENANCE 

MECHANICS 
WELDERS 

! I We need several men in і I 
!j these categories; Day and !; 
!j Night Shifts; Overtime, per- !j 
Immanent career jobs; Union;; 
-I wage scales and all 

benefits. 
; Stainless Steel Tube MFG. 

;̀  Call 9 to 4 for interview 
J; 778-8000, Newark, N.J. 

S Праця S 
H E L P WANTED FEMALE 

AUTOMATIC SCREW 
MACHINE OPERATORS 

Experienced only on Swiss— 
Greenlee A Davenport, Days 6c 

nights. Permanent, Liberal 
benefits. 

BUCHMANN SPARKWIIEEL 
CORP. 

4-20 47 Avenue 
Long Island City, N. Y. 
CoU (212) RA 9-2880 

TRAINEES 
Sausage Factory J 

I; Experience helpful but un- ; ' 
; і necessary. Must be hard і' 

worker. Good salary plus І' 
advancement 

Call ST 2-1908 j ! 
Between 2 PM-5 PM j; 

for appointment 

Й І # Ѓ И 
AUTOMATIC. SCREW 

MACHINE MAN 
!; Must have 1 year experience J j 

min. Shop. Richmond Hill 
Vicinity, N.Y. 

VI 6-7902 
y W # W # X i X # # r i i # # O r # # # # i # W K t 

POLISHERS (2) 
CABINET ASSEBLERS (2) 

Good working conditions. 
Apply 

G. M. KETCHAM 
MANUFACTURING CO. 

TW 4-9000, Glendale, N.Y. 

ОПЕРЕПТОРКИ 
Досвід при суконках. Секців-
на праця. Добра платня, при-

сині умовний. 
Е . Д Е . DRESS 

Зів — S7th S t , Brooklyn, N.Y. 
788-8750 

MALE 4 FEMALE 

ОПЕРЕПТОРН. -КИ 
КРАВЦІ 

Досвідчені жінки і мужчини. 
Праця при чоловічих добрих 
плащах і штанах. Добра плат-

ня, постійна праця. 
HILTON MFG. CO. 

35 East Elizabeth Ave. 
Linden, New Jersey 

e Sewing Machine for Sale m 

MANUFACTURER 
Зміняючі! внставові вікна Сві-
товоі Вистави, продасться (22) 
машини до шиття, новісенькі 
світової слави марок 1965 p., 
моделі автоматичні Zig-Zags, 
робить монограми, дірки на 
ґудзики, вишивас. все без до-
датків. Надз. вартість $45.00. 

Телеф. Warehouse Manager 
CY 9-8141 

Купуйте в підприємствах 
що оголошуються 

в „Свободі" 

ASSISTANT CHD3F 
ENGINEER 

Well established marine engi-
neering firm offers opportunity 
for man interested in broad ap-
plication of knowledge in Dy-
namic Structural Design — five 
years experience desired. Ub-
sral Benefits. Equal Opportunity 
Employer. Send resume to or 

call 
Welin Davit and Boat Division 

500 Market Street 
Perth Amboy, New Jersey 

Attention Mr. Frank Snyder 
(201) 826-4800 

SAND 
MOULDERS 

BENCH MACHINE ft FLOOR 

TOP RATES 
FRINGE BENEFITS 

5-DAY WEEK 
763-3561 

Toronto, Ontario 

MACHINE OPERATORS 
PLASTICS 

1 Lead Man with change over 
experience on small machines. 
Require 2 men, no experience 
necessary. Must have some 
mechanical ability. First and 
second shifts. Good working 

conditions with benefits. 
Equal Opportunity Employer 

Apply 
BEL-ART PRODUCTS 

Pequannoelc, N'.J. 

ЗДОБУЛА СОБІ Д О В І Р ' Я 
ТИСЯЧ ЩАДНИКІВ 

TRIDENT SAVINGS 
1935 W. 5 1 s t STREET 

CHICAGO 9 . ILL. 

НЮИОРКСЬКА ПРОВІДНА КРАЗШИЦЯ КОВБАС 
ќа кімвцм(і міігціи ІЬІНКЧІ 

J}CHALLER A WEBER 
— ДІМ ЯКОСТЕЙ — 

џ FI3B1 ВГЯСШ ВИРОБИ, СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО ВАРЕННЯ І ПЕЧЕННЯ 9 
9 КОВБАСКИ а ШИНКИ џ 

ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ 
In NEW YORK: 1654 2nd Avenue (85-86 Sit.) — TR 9-3047 
In RIDGEWOOD: 56-54 Myrtle Avenue — VA 1-7068 
In ASTORIA: 28-28 Steinway Street — AS 4-3210 
hi HEMPSTEAD: 310 Front Street — IV 3-5540 
In FLUSHING: 41-06 Main Street — HI 5-2552 
In JACKSON HEIGHTS: . . . 82-10 37th Avenue — DE 5-1154 

IPAtTMtHT STOII 
48 E. 7th S t 

Tel.: GB 8-SBSn, New York City 
Всі ШКІЛЬНІ книжки (yup.) від 

1-ої до 8-ої кляс одержите 
В АРЦІ. . 

В Різне II 
Українське Вясалкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave., New York City 
Tel.: GB 6-7430 — внсйлас — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
І дуже добрі ХАРЧЕВІ. Рін-
нож авта, холодільшікіі, теле-
візори, машнви до прання 1 
ш н т а І т. д. Уплдапі годшш: 
від 8:30-7 веч. Субота `де,в веч. 

Неділі від 10-ої рано 
до 3-ої по пол. 

Коли бажаєте 
ПОГРІТИСЬ і 
ПОКУПАТИСЬ 
В ТЕПЛІЙ ВОДІ 
ФЛЬОРИДИ, 

Магмо кімиати з кухнею. Ці-
ни дуже поміркованії. 

ВАСИЛЬ ВЕЛИЧКО 
Пишіть на цю адресу: 
EDWARD WILLYCK 
420 S. W. 14th Avenue 
Miami. Florida 33135 

Даю практичні поради: 
ПРИ КУПІВЛІ та продажу 

будинків, 
ПРО ПІДВИЩЕННЯ або зни-

ження ренту і по всіх пи-
таннях морґеджу. 

Телеф.: 
493-2281 — SO 8-9581 

Qneens, Yonkers, ML Vernon, 
N. Y., Teaneck, Leonla, N J . 

КІМНАТУ 
з приватною лазничкою потре-
буе українець середнього віку. 

Mr. І. S. 
1020 Joseph Avenue 

Rochester. N.Y. 14621 
Правильна адреса. 

ПОТРЕБУЄТЕ ГРОШЕЙ? 
Позики на оплату студій, ку-
півлго і направн домів, авт, лі-

карські рахунки 1 всякі 
потреби 

Самопоміч 
558 Summit Ave. 
Jersey City в, N J . 
Tel.: 795-4061 (між в-8 в?ч.) 

Funeral S 
Й Directors 

Theodore WOLINNlN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

NEW YORK. N. Y. (9) 
TeL: GR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

" Ч 
ДОСТОЙНА. СОВІСНА ' 

ОБСЛУГА. 
Українець-директор 

Похорошюго Заведення 

HAKULIN 
FUNERAL HOME 

1414 W. Huntlnp Park Ave. 
Philadelphia, Pa. 
Phone DA 9-7061 

ЧЛЕН УНСОЮЗУ 

LYTWYN ft LYTWYN 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTON, N. J. 

ESsex 5-5555 

IBM К0ВШ1НК 
F U N E R A L H O M E 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Заямасться Похоронами 
в стейті NEW JERSEY 

Цівн приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так 1 
в ночі: 

JOHN KOWALCHYK 
129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel.: HEndereon 4-5131 

ПЕТРО Я Р Е М І 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займається Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу-
ра. Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ. 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2568 


